SUNDAY, MAY 14, 1943

Fﬂluﬂuwinl 18 an edited, abridged transcript of two tape recordings of
Sherilf James A. Traficant Jr. conversing with reputed racketeers
Charles and Orland Carabbia. They were recorded after the 1980 gener-
al election by Charles Carabbia at his mother’s home in Struthers. Sam
Traficanti, an aide in the sheriffs campaign, and Andy Chapella, a for-

mer Struthers council president,

were present at both meetings; ac-

countant Joseph Fortine Sr. attended part of the second.

Obscenities are abundant in the tapes but were eliminated from the
transcript wherever possible. Asterisks (* * *) designate portions that
were edited out because the conversation is unintelligible, repetitious or

lacking in significance.

As the first tape begins, the participants are already engaged in con-

versation.

C harles Carabbia: [unintelligible)
sajd you borrowed $15,000. Is
that what you sald, Sam?
Sam Traficanti: Yes sir.
Orland Carabbia: What did you do
with it?
5. Traficanti: Give it to Jimmy,
James Traficant We deposited it
C. Carabbla: Jimmy, can | ask you a
personal question?
J. Traficant: Go ahead
C. Carabbia: 1 think it was Andy,
you brought Jimmy down to us guys
about in February or January, and
said he's going to run lfor sheriff, is Lhat
right? September? That was last year
when you talked to Orlie,
Andy Chapella: Yeah, in Septemnber.
C. Carabbua: Now when Orlie came
to me, Orlie made the remark about
this guy run for sheriff and how much
money you talkin' about. ] was telling
Orlie an’ us three guys, me, him and
Ronnie, we sat down, we sat down,
we talked about 525,000 or $30,000,
now it's what now. Jimmy, how much
money did you spend on this election?

J. Traficant: | spent a lot of money,
Charlie.

C. Carabbia: But . .. the money you
got from Brier Hill. He said he bor-
rowed 30,

J. Traficant: He didn"t spend none of
that money from Brier Hill

S. Traficanti: Now wait a minute, 15,
look, shall we explain it to him [unin-
telligible) histen Charlie. The 315,000
that | just gave is just for a coverup
under expense account.

J. Traficant: On the front?

S. Traficanti: That's all.

J. Traficant: That'll show where

C. Carabbla: Orlie and I's going to
have to sit down with Joey Naples
and Brier Hill, Jimmy ...

O. Carabbia: You know that.

C. Carabbia: And we're going to
have to sit down with them and we're
Roing to have to talk aboutl the county
the way it should be. And, aflter all,
you are the sheriff. They got to know
too. That you got to tell them, Jim,
whatl we pgave and you betler just tell
them we all sit down and you got to
tell them Llsten, you four guys sit
down here together and you four guys
straighten it up.

0O, Carabbia: Yeah.

C. CARABBIA: HERE, here let him

tell you he's got to do that ... I told
him todo.,. He's got to do that.

J. Traficant: | told you I'd do that
but here's what we're talking about
the same thing we talked about last
time.

0. Carabbia: Yeah but we gotta. .,

J. Traficant: | told you the money
we gave you last ime,

0. Carabbia: But Jimmy ...

J. Traficant Wait a minute where
did he pay you the money we gave
him last time. Do you guys think that |
Bol more money or something

C. Carabbia: No.

J. Traficant: Okay. 1 told you 15, 15
and 25. O'Nesti said 5 for lumber, Ev-
ery dime we got, | didn't even open it,
| brought it right down here.

C. Carabbia: Where.

J. Traficant: Sam's $15,000, because
I gotta show where | got the money.,

0. Carabbia: Yeah, but [unintellig:-

ble]...

J. Traficant: Wait a2 minute, wait a

these . . .

5. Traficanti: It has nothing to do
with you or Orlie.
J. Tralicant: [Unintelligible ).

S. TRAFICANTI: THAT money's
gotta give he's gonna give it back.
J. Traficant: Gonna give it back,
that's my responsible [unintelligible ).
S. Traficanti: No, that has nothing to
do with nothing else. He's going to

minute. When | come to the report,
they're gonna say, Traficant, where'd
you get 30,000. I got o show where |
made the income. Now it wasn't sellin”
no tickets. Everybody was laying off
of me because of the party. That's
why Sam got the 15,000, 1 didn'L need
him to get me 15,000.

C. Carabbin: Right,

J. Traficant: But now Sam got to get

his 15,000 plus interest and put in the
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er's name, I'll tell you if they got ‘em

C. CARABBIA: THEY don’t bave
Gillmartin

0. Carabbla: Wait a minute

L. Carabhia GO akhead

O Carabbia: Gvo ahead, | want 1o see
these guys

J. Traficant: 1 don't know all of
them. Bul | know 1t's o Nist full

C. Carabbia: Starks, she said they
got Starka

J. Traficant: They definitely g
Starks.

O. Carabbix Why do you, what

). Traficant: Well | know that Jerry
bought the car for Starks for his test)-
monial. That's Starka | know they got

Haynes. 1 know they got Leskovyans
ky. | know they got Bushel, 1 know
they got Repasky, 1 know they gol
Palermo, | know they got Bindas and
Barretl.

0. Carabbia: How do you know that
Jimmy.

J. Traficant: 1 know it for a fact
0. Carabbia: Cause they said it?

J. Traficant: 1 can just read it all
iumrm*lnphrv[. . .1 also know this, that
‘afaro and the Old Man are real close

0. Carabbia: Cafaro?

had with Richley was over that hous-

Calautti fell oul with Richley over
that.

mean.
didn’t know that ll aboul a week ago.

know now. Naples and Jimmy had
him through Flask. That's definite.

J Traficant: Yeah. Yeah, they had

o S . —— = — T Em——

kes vou think that?

J. Traficant:t And the 2ld man are
al close.

(). Carabbia: Wha?

J. Traficant: Bill Cafaro.

(). Carabbia: Is close to who?

J. Traficant: Jimmy.

C. Carabbia: Brier HilI?

0. Carabbia: No.

J. Traficant: Maybe he isn'L

(). Carabbia: No.

J. Traficant: 1 know the fight they

g they're bullding downtown, and

0. Carabbia: Aw, but that doesn't
J. Traficant: They have Richley. 1

never knew who had Richley. But |

C. Carabbia: Through Eddie Flask?

* Meshel. They had Meshel. They
ad Tablack. Who else 1s there?

0. Carabbw: Well .,

J. Traficant Give me an olficehold-

A page of raw transcript with obscenities marked. They have been deleted from the text.

0. Carabbia: But then [ re ... re-
placed.

J, Traficant: Yeah...

0. Carabbia;: Do you understand
what I'm talking about?

J. Trafcant: Yeah.

J. Traficant: Ain't got nothing to do
with that

0. Carabbia: All right, where does
Vic Calautti come in with Joey?
Where with you?

Wd. Traficant He didn't give me no

E;Inulli]ihll] to coverup it up. A

[unintelligible] except for your bank 0. Carabbia: All we did was l:hangel money. Now If he's in with those fel-

rs effort, | [unintelligible}. Let's

et that
J. Traficant: Where did | get the
money? Here's where 1 got my mon-
ey. Otherwise we're running short on

LA

O. Carabbia: Okay, but remember

:I. Traficant: In fact it wasn't even

Sam it was his brother-in-law.

S. Traficanti: It went through Car-

my money. men.

O. Carabbia: Okay, what did you
get from. ..

0. Carabbia: Okay, but that's all

right but the money you brought here

J. Traficant Every dime | got from you didn't give it and it was kept, it

them I brought to you.

was his substitute is what I'm trying

O. Carabbia: Yeah but you got the o tell you

money from Brier Hill

J. Traficant: Yeah.

0. Carabbla: 1 mean 1 just want to
know what steps. Sam got some {rom
Chuck or what . . .

J. Traficant: The first time in the
primary [ got the money, 1 gave it to
you. That's when you and the second
time in the pn ... the second time in

C. Carabbia: What do you mean, it

was subsbtuted.

Carabbix Well, you know when
*] put that 15 on the side I gave

15 up.

J. Traficant: Yeah.
0. Carabbia: When you gave me 75

the general Sam got two hits of $7,500 2nd 73, I gave the 75 up. You know,

a piece and he brought it to you.

you told me to keep it like that for a

money. But actually what you got is,

what we're figuring that when you sit}
down and the guy sald okay. If you |

got half a truck and 1 got half of a
truck it's our truck. When we sit down
we got a whole, it's half and a half.
Now, If there's anybody else involved.
Do you understand what I'm saying?

J. Traficant: Like there's nobody
else involved,

C. Carabbia: All right, this guy in
Campbell that put the setup in Camp-
bell for you, what's his name.

J. Traficant: Buceailli

C. Carabbia: Yeah. Bucellli took
care of all of Campbell for you.

J. Traficant: Yeah.

C. Carabbia; All you're going to give
him is bonds, is that it?

J. Traficant: Some bonds, yeah,
That's all our deal was,

C. Carabbia: OK, barbut and all that

jows, he's in with them.

O. Carabbia: He gave money [unin-
telligible].

J. TRAFICANT: ALL the money 1|
got 1 brought down here. And all the
money we gol came from, the first 15
was direcly handed to me by the old
man at his place. The last 25 was given
to me at his place with Sam there, The
two other packages of 7,500 apiece
were given Lo Sam from O'Nest from
the old man from what 1 understand
although he could have gotten it from
Joey. 1 don't know.

C. Carabbia: Jimmy he made [unin-
telligible].

5. Traficant: He made a remark
that he says that the old man was out
of town, he was in Arkansas some-
where,

J. Traficant: He was.

money, | went down and got it off of
Joey, O'Nesti says.

J. Traficant: That's the last 7,500,

5. Traficantt That was the last
7,500.

Tucker DeBerardi come to me, Mike
Pope come Lo me and says go ait down
with the old man, he's a good guy.
Don't make a misltake, go sit with the
old man.

0. Carabbia: Well, 1 don"t know who
they gol and don't gave a. .,

" 5 @

0. Carabbia: What's your plans?

5. Traficanti: Let's put it this way

ah, ah.

S. Traficanti: Hot Springs.

C. Carabbi: Hot Springs, Arkansas.

5. Traficanti: Yeah, Hot Springs, Ar-
kansas.

C. Carabbia: So, they're partners.

S, Traficanti: Certainly they are.

0. Carabbia: So there Jim ... s0
that's about it

J. Traficant: We didn't use a dime of
their money. All their money came
down here,

0. Carabbia: You keep saying you
didn't use a dime of their money.

J. Traficant: No, we brought it down
here.

0. Carabbin: What do you mean?
You keep saying you didn't use a dime
of their money. They gave you that
money, All I did was, just like 1 told
you, this 18 the way it is, right? But

0. Carabbix Right.

3. Traficant: We wenl together,
right?

0. Carabbia: That's right.

S. Traficanti: That's the end of the
story.

0. Carabbiaz: What happens in the
future?

J. Traflcant: The future, as far as I'm
concerned 1s whatever deal you make
now. You tell me what it is.

0. Carabbia: And how are you going
to figure this oul We don't want to go
sit every day. We got a misunder-
standing, we got this, we got that In
other words, where do you belong or
where do you stand and, you know
what I'm saying? We talk, we talk, we
talk.

C. Carabbia: Jimmy, what he's try-
ing to say, are you wilh us, or are you

where you think he got the money. J. Traficant: How many times do we
J. Traficant: Well, the last package got to talk. ..

that you got had how much? 0. Carabbia: That's all we want to
A. Chapella: The last package, I [ypintelligible).

think, had 15. S. Traficanti: Let's get something

C. Carabbia: purpose,
lpiecn_a" la: 1 thought it was 5,000 L WO

S. Traficanti: No.
O. Carabbia: No. It was 7,500 apiece.
C. Carabbia: 7,500 apiece.

[vulgarity] ain't got nothing to do . .. S. Traficanti: He said 1 had to get the

. Twice S - 0. Carabbia: No, Sraiohy
ﬁr:i E:EEML 5 - aveih, e “ ’ \ e ) A. Chapella: 18, 18, yeah 18, ’ ng(fmbbm: Do you know what 1
S. Traficanti Th bundl e J. Traficant: I got 18. i
Sk ST o have it e 10 Yo & AyShapalia: 1 S. TRAFICANTIL: CHARLIE, excuse
000 bundles. . e Carabbia: And, ah, you got the me. Il he went with, Charlie, with

* money Andy? those guys, I'd go home right now.
A. Chapella: Yeah, right here, Char- A. Chapella: Sam told me that
lie. Male: No. Junintelligible )
C. Carabbia: I'll take it J. Traficant: Wait a minute, let me
J. Traficant: |1 don't even know the say this, okay? Let me say this. You
exact... must be insecure. How many times
C. Carabbia: You want some more have | told you Charlie?
Jimmy. C. Carabbia: | agreed with you.
J. Traficant: Amounts. No thanks. J. Traficant: How many times did 1
C. Carabbia: Joe? Ah, er, Sam. tell you?
S. Traficanti: No, thank you. A. Chapella: Well. Jimmy 1 believe
J. Traficant: . . .the exact amounts in youbut..,
the general nor the primary that you C. Carabbia: At the last minute you
gave us. | don't even know the exact went out there, you went out there at
amount. the last minute with them guys with-
O. Carabbia: | do. out us knowing. That's what got us
J. Traficant: Okay, I'm sure you do, worried.
and | accept whatever you said it was. J. Traficant: That was a decision.
0. Carabbia: No, he's, he's.. .. C. Carabbia: We're not worried
J. Traficant: 1 didn't, I never wrote about the power.
it down, J. Traficant: That was a decision we
O. Carabbia: 1 did. 1 showed him, 1 had to make,
showed him everything that was S. Traficanti: 1 would be thinking,
there. Orlie, the same way as you.
J. Traficant: Okay. 1 never even C. Carabbia: Okay, then you know
wrote it down or nothin’, why we're talking.
O. Carabbia: Well, the only thing Is, S. Traficanti: | have been there, and
like you were saying before, you said believe me he is with you.
that Joey, they called them people and 0. Carabbia: With us.
Joey got these people and they got J. Traficant: You know, if 1 would
their judges and they got these guys pull that, 1 would have gone there,
and ... uh, who did you say brought gotten $25,000, took it home. Did the
you right in the back there? money come down here?

C. Carabbla: Well, how come you
only gave me 75,

S. Traficanti: He kept 2,500 in each
bundle in order to pay the 5,000 lum-
ber bill. He has receipts [unintelligi-
ble). He did keep that out of there.

O, Carabbila: That's true he ex-
plained it before,

8. Traficanti: Yeah, right.

C. Carabbia: But the first time that
you got money was when you and |
went out to the Calla Mar, sat with
Jimmy.

J, Traficant: But I brought it to you

C. Carabbia: And that was nothing.
And all I got to do is [unintelligible)

Traficant: Right. And the general

® we took 15 and it turmed out to

be 20 because 5,000 for the lumber,

Okay? So there's 20. All right. And we
brought it down to you.

§. Traficanti: Just the way it was
delivered to us.

J. Traficant: And then the last one
was the 25,000 at his place and we
brought it down here,

0. Carabbia: Who give you that?

J. Traficant: Brier Hill. |

0. Carabbia: Who was with him
when he gave you that. -

J. Traficant: Sam, and me. z

O. Carabbia: And just him. J. Traficant: Leskovyansky. C. Carabbia: Yeah,
J, Traficant: Uh huh. 4 O. Carabbla: You believe they got J. Traficant: Just the way it was
0. Carabbia: All right, what about | all them people? delivered?
the... J.Tr t: Yeah. C. Carabbia: Yeah.
C. Carabbia: See what we're trying 0. Carabbia: You really believe J. Traficant;: How long after?
to figure out Jimmy now, we got a that? C. Carabbia: You gave L to me, sit-
little problem here. When we now J. Traficant: Yes I do. 1 know they ting right here,
when me an’ Orlie sit down. got Vukovich. J. Traficant: How long after 1 picked

0. Carabbia: Wait a minute Sam, |t's
got to work, you know what I'm say-

Orland Carabbla

AS THE SPOOLS TURNED = Twice after his election in 1980, Sheriff James A. Tralicant Jr, met with
these two men, Charles Carabbia (top) and his brother, Orland. The conversations Charles Carabbla , I know they got Haynes, I  J. Traficant: Not very long after,
secretly committed to tape became the bullding blocks for a two-count federal indictment against the know got Morley, 1 know they ([unintelligible]. Am I right Sam?
sheriff for bribery and income tax ﬂinlnn. Traficant says he was investigating the mob on his own. got Gilmartin. - (Continued on Page A~24)

C. Carabbia: Oh, they definitely got it ? I brought it to you?

Vukovich. Carabbla: Well, right after you
J. Traficant: | know they got Lesko- picked it up,

C. Carabbia: We are going to do it

: H',lm'mlnw mgh:. absolutely.
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(Continued from Page A-23)

Even though there may be times that
Orly and 1 or Ronnie and 1 or Ronnie
and Orly who may have a misunder-
standing. we're only human, we're not
mfallable. We can make mistakes and
disagree. We're brothers We don't

J. Traficant: No. You're not saying
that Charlie.

C. Carabbia: No, There was & time
.+« 1 Was poing to tell you about 15 or
20 yvars ago, but why go into the
past?

4. Traficant: No, all I'm tellin' you is
thiz. Here's the situation.

C. Carabbia: Your cousin Patty,
your uncie Tony was my ‘goomba’, he
ded.

J. Traficant: 1 know that.

C. Carabbia: Him and his daughter,
him and his wife [uninteligible]. Patty
and Ronnie are just like two brothers
and we feel thal you're like a brother
to us and we feel very close to you,
Jimmy.

J. Traficant: And we are.

C. Carabbixz We don't want you to
make any mistakes which would
cause us to have go out [uninteiligi-
bie}. No

J. Traficant: Here's what I'm saying.
They do have in Mahoning County a
broad base of connections and power
with officeholders. That they have.

C. Carabbia: They who?

J. Traficant You're going to have to
take into consideration all of that and
cut whatever deal you're going to
make. If you consider them &s having
nothing. . . [unintelligible).

C. Carabbix: No. . .Junintelligible].

4. Traficant: . . .you're going to have
big problems with those guys, 1 don't
wanl any problems.

C. Carabbiaz No.

J. TRAFICANT: | DON'T wan! any
problems [unintelligible]. Whatever
vou've arranged 15 4 pood business
deal 5o that | don™l have people chas-
ing me. I'm nol even in office and | got
people, you know, starting their
mouths on me.

C. Carabbia: Jimmy, as the sherill,
that ain't
problems. That's up to us guys to
straighten up.

J. Traficant: | know that

C. Carabbixc Me and Orly will. But
it's up to us and Brier Hill and Joey
Naples, that's up to us to straighten
oul. You're not supposed to have any
problems as the sherifl.

J. Tralicant No.

C. Carabbia: And we don't want you
to have [um : )}

J. Traficant: 1 know that Charlie
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Reporter’s Notebook —

Short Takes from 3 Weeks in Court

By MARY BETH NORD
Vindwaior Sl Writsr

A few observations about the

bribery and tax evasion trial of

Sheriff James A. Traficamt Jr,
from one reporter’s noteboolc

L

At the start of the trial, specta-
tors sit shoulder-to-shoulder in
the gallery of the tiny federal
courtroom in Cleveland. Behind
the defense table is a cluster of
Youngstown residents with an
obvious dislike for the sheriff.

The courtroom is hushed before
the proceedings begin, save some
whispered conversation

A tune, barely audible, floats
from the group of apponents.

“oodbye, Jimmy,"”
them is singing.

L
| Atty. Charles French is fairly

new W0 the Cleveland Strike
Force on Organized Crime and
Racketeering, the arm of the US.
Justice Department that pros-
ecutes rackeleeTing cases

The blond, bespectacled young
man s helping Atty. Stephen Jig-
ger prosecute the Traficant case.
He has a quick wit, a sly smile

and a conservative look that

could let him pass for a preacher.,
He used to be a Cuyahoga

County prosecutor,

0. Carabbia: 1 could give you more,
and this and that.

C. Carabbia: [Unintelligible] Mike
Y arosh.

0. Carabbia: Mike Yarosh is the
same thing Took him out there did the
same thing Danny, Hurite down here.
He was down here every year, Where
did he go, Andy.

A. Chapella: No where.

0. CARABBIA: NO, where did he
{uninteliigible].

A. Chapella: ,.. with you always.
Chuckie with you always, then he
went with, ah

0. Carabbia: Then Nick gets hum . . .

C. Carabbia: They steal peaple.
They're thiéves

0. Carabbiaz Ain't no [obscenity]
stealing anybody this Ume. ['m gonna
tell you that

C. Carabbia: That's iL

0. Carabbia: | mean they ain"t gon-
na play no joke.

J. Traficant: But you see [unintellig-
ible}...

0. Carabbia: That's why I'm saying.
you as your own man — and believe
me, Andy knows, 1 believe in that —
you as your own man have to really
know what you're saying over here.
It's got to be that way because we're
not unfair, but if there's a lite static
or & little argument or grumbling and
it comes over there, then it's up to
you, you got to be your own man. Let
me tell you one thing. You may have
donated this, you may have gave this
to him or this and that, but I'm going
to tell you something That’s where |
gaL That's where | sat

1. Traficant: Oh, | toid him he could
go further than that. rd tell them I've

taken your money and giving it to
Orly and Charlie because they didn't
trust you double crossing [obscenity )
in my election. Now look. 1 did take
your money though, and you do have
an interest, and I'll work it out, and |
want no from anyone.

0. Carabbia: You, tell them that.

J. Traficant: I'll tell them just like

one of

They called him “the Cuyahoga
Crusher.”

L ]

It = silent in the courtroom one
moming before the trial begins
Most spectators have wandered
into the hall or taken to the colfee
shop to pass the time,

From outside and below a win-
dow in the rear of the room comes
a rapid, crackling noise.

Courthouse employees and vis-
itors scurry to the first floor, In
the doorway lies a woman, bleed-
ing from gunshot wounds near her
stomach,

Her ex-husband's wile had shot
her on the courthouse steps be-
cause of a domestic dispute.

An ambulance spirits the wom-
an to a hospital. But the crowd
lingers near the doorway, where
blood is still spattered on the
Noor.

L ]

Tralicant, who is acting as his
own lawyer, I8 cross-examining
Dr. Albert Celec, brother-in-law
of reputed mobsters Charles and
Orland Carabbia

“Do vou and your wife sleep in
the same room?" the sherif asks.

Atty, Jigger nses from his
chair.

“Objection, your honor,” he in-

terjects sharply. “That is un-
couth.”
L

Reporters linger in the court-
room, complaining about a delay
in the start of the tnal

Court was scheduled to begin
more than a half-hour earlier, but
Judge Aldrich has yet to start the

‘dings.

“This court,” one newsman ab-

gerves, “runs on Aldrich time.”
L ]

Every day, a small group of
gourt watchers gathers in the
back row of the courtroom. They
listen to the testimony and huddle
during recesses to discuss Trafi-
cant's performance that day,

“Go get 'em, Jimmy,"” one re-
marks quietly with a smile as he
leaves the courtroom one day.

L

William Pearch, a Mahoning
County depuly, is on the witness
stand. His voice is raspy; he says
it hurts to talk. He had been
cheering at a softball tournament
the previous weekend

The jury and the spectators
strain to hear his hoarse whisper.

Just before a break, the judge
produces a remedy: a bottle of
throat spray.

-
" A steady noise drones into the
courtroom from the fNoor asbove

C. Carabbia: He said did vou tell him
that?

J. Traficant: 1 told you I'll tell them
that. And I'll still tell thern that. 1 took
your money because | sense a double
cross. [ knew what was going on. Now
you work it out. You gave me this and
I'll horor what you gave me, and ths
is what they gave me and this is my
family. | told you this all along, you're
just like family 1o me.

0. Carabbia: Now was Joey there?

Traficant: Joey was there when |
® told him that, Joey and Jimmy.

C. Carabbia; They were at, Sam you
place, at your truck stop.

S, Traficanti: Yeah,

J, Traficant: They're like family,
they give you money but they're like
family.

0. Carabbia: What they got to do s,
they're going to go and they're going
to start. 1 think you said something
about, we talked about it the last Ume
that somebody went to Don Digeno-
va.

C. Carabbia: On Tabby.

O, Carabbia: And Jimmy asked g} |

ready.
C. Carabbia: Here's what | can't un-
derstand.

J. Traficant: Tabby's civil service,

now Tabby can't.

(. Carabbia: No, now wait a minute,
nothing against Tabby. I'm just saying
how he's starting, you understand
Sam?

C. Carabbia: But he hated Tabby.

0. Carabbia: You know what |
mean? How he starting to say "okay 1
want this, 1 want that', and this is
what I'm saying. He has no demands,

J. Traficant: No,

S. Traficanti: He asked for one job
and Jimmy never honored that, that
commitment Lo him.

J. Traficant: No, There's no commit-
ments on any jobs at all. They had
nothing That's it That's iL

0. Carabbia: Well I'm just saying
how they they're payments.

J. Traficant: They're going to try

during a lunchtime break. Bill
Johnson, the courtroom deputy,
explains to the sheriff that a car-
pet-scraping machine & in use
upstairs

“You know | have an inner ear
problem, don't you?" Traficant |
asks him.

“You do?™ Johnson says.

“Yeah,” the sheriff replies. "I
also have hemorrhoids.”

L

FBI agents and government
prosecutors are busily preparing
to play tape recordings of Trafi-
cant and the Carabbias for the
jury. |

It & the climax of their case
dpainst the sheriff. So they fuss
with the recorder and head-
phones, trying to make sure that
everything is just right.

Before playing the tapes, they
flip in a test cassette to make sure
the jury has no trouble hearing.

Out comes the sing-song
straing of the Oak Ridge Boys'
country tune, Elvira

-

On the afternoon of the day the
tapes played, a throng of high-
school students appear. Eagerly, I
they crowd into the back of the
courtroom,

The tape they hear s punctu-
ated liberally with profanity,

After a little while, they leave.

and work on me and [obscenity] my
mind up like Yarosh. Now this is what

better help me so 1 won't end up
at Woodside, too,

0. CARABBIA: NAME it pal

J. Traficant: You know what |
mean?

0. Carabbia: Name it

J. Traficant: That's why we're here.
Because 1 know what these guys are
going to do. As soon as they get the
word they're going to sit down, ‘] told
you.' That's exactly what the old man
BoIng to say. "‘No conclusion, nothing
with this kid. Not even gonna move.’

S. Traficanti Orlie, all the time he
gat down with them that 1 was there,
he never promised them one thing

J. Traficant: 1 never promised him
nothing. But | think that they gotta. ..
- 8 Traficanti What about the 36
they promised.
. J. Traficant: Yeah they want Lo give

l Sam Traficanti: Yeah.

;‘{ C. Carabbiax: Who does?

* 5. Traficanti: Well if they won, if
,iuy waon, Il we won.

J. Traficant: Win or lose, Yeah. Win
~or lose. Who [unintelligible].

S. Traficanti; He would give.

J. Traficant: 36,000 that we had in,

S Traficanti: The 36,000. .,

J, Traficant: That the two of us had
in

S, Traficanti We didn't take no
36,000.

J. Traficant: No. We didn't want any
money. We gave him a big figure to
[obscenity] their mind up.

S. Traficanti: That's right.

J. Traficant: “If you can't give us the
big figure don't give us anything.'
Then they come at the last minute
double cross so we thought it was the
best thing Lo do, We took the 25, and
we brought the 25 down here.

0. Carabbia: What about 36,0007

J. Traficant: We told them we had
186, in and we needed 100,000,

S. Traficantk: Personally. Personally
we had 36 in.

J, Traficant: And we wanted

Aady Chapella
OTHERS WHO ATTENDED —
Trucker Sam Traficantl (top,
1elt), one of the sheriif's cam-
geni at both tape-recorded
meetines, Andrew Chapell
(above), & former
city council president, is re-
corded briefly on both tapes;
Joseph Fortine (left), a Board-
mmllll-nllHIM

in the second tape,
-I"l‘rlllnllllll:
e television monitor,

136,000. And we figure we're never

going to come up with that kind of
maney.

Carabbia: Did they say how's
® how's the sheriff race ever going
Lo cul this?

J. Traficant: Oh yeah. [unintelligi-
ble). He said this Is the most expen-
sive sheriff's race in the history.

S. Traficanti: He went crazy.

J. Traficant: 1 says, well, we never
had such a double cross going against
the party, 1 kept [obscenity] their
mind up, okay? Successfully.

5. Traficant: Last Wednesday, Or-
lie, we could have walked in there

pick up §36,000 if we wanted IL
0. Carabbia: Where?
S. Traflicanti: Brier Hill Jimmy . ..

J. Traficant: Oh, there's no problem

with that
0. Carabbia: Wednesday?

S. Traficanu: The day after the elec-

tion.
J. Traficant: The day after.

O. Carabbia: Wednesday what the

[obscenity ). If | was the other way
and you come to me I'd say the same
thing. Yeah, you know.

J. Traficant: Yeah but.

C. Carabbia: Come up to the bed-
room. We'll get you, ah, 200,000,

J. Traficant: He did say, he did say,
win or lose.

S. Traficanti: Win or lose.

J. Traficant: Give you the 36,000,

C. Carabbla: You bet, Jimmy. if you
would have lost the sherifT's race.

J. Traficant: | know that

C. Carabbia: The 36,000.

J. Traficant: | know that. 1 know
that We didn't take no money. What
we took we brought down to you.
Now, they have X amount of money
in, you have your money, now you
guys gol to sit down. Now, what I'm
worried about is them saying ... 'l
ain’t going to check with Charlie, play
no dice." He made that statement right
at Sam's place.

0. Carabbia: Well, what is Charlie

C. Carabbia: [unintelligible ).

0, Carabbix did you say?

J. TRAFICANT: HE said 'l aint
going to check with no Charlie, play
no dice, no one [obscenity] with the
Calla Mar. No one gonna [obscenity)
with the Calla Mar.'

C. Carabbia: He's a scared [obsceni-
t
,}.TMI.:ANM’IWII“
| said no one will mess with the Calla
Mar. That was my commitment. No
one would mess with his Calla Mar.

0. Carabbia: But if he has a game
over there, what's it’s all his?

J. Traficant: Well see now, this is
you guy's business,

C. Carabbia: That's right, Orlie.

J. Traficant: This ain't my business.

O, Carabbia: That's all right.

J. Traficant: This is my business.

know what | mean, Sam?

S. Traficant Well I understood that
nobody was going to [obscenity) with
him or nothing.

J. Traficant: No [unin ] right
now. No one tell him what to do
with Calla Mar.
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ey. Now that's it. I'm not geing to take
another dime, Now | wnt Lakin® the
maney. The only reason | ever took
money from them was to win.

O, Carabbia: All right.

J. Traficant: To stop the double
cross. But now, here's what I'm wor-
ried about. Now I'm going to be quite
honest. When they get the real ..,
When the realism set in, they may
think, "How can we jackpot this
|obscenity]? How can we hurt him?
How can we get him out? Now I'm
going to tell you the truth

0. Carabbix Go ahead.

J. Traficant: They might come out of
that game,

0. Carabbia: How.

J. Traficant; 1 don't know.,

C. Carabbix: I'm going to tell you
one thing, Jimmy. You better quit
with Hanni. You see what he come up
with the other night

- & B

C. Carabbia: They must have told
Hanni they gave you money. Bacause
they'll never get the Crabs to come
out say we gave you a dime,

0. Carabbis: You know what ]
mean, Sam?

J. Traficant: As crazy as this
sounds, what's Lo stop me from Laking
that money, January the 5th, and hav-
ing Jimmy and Joey and Calautt) ar-
rested?

Q. Carabbia: Takin® what?

J. Traficant: For conspiracy to ob-
struct political justice. [Laughter]. I'm
Lellin you right now,

0, Carubbia: Say that again,

J. Traficant: [Unintelligible] . . . with
my mind. What's to stop me from La-
kin', January the 5th and arresting all
of those [obscenity] for giving me
money illegally to influence the politi-
cal campaign against an election law
and for being corrupt and organized
crime,

0, Carabbia: You mean...
J. TRAFICANT: YEAH, I bust Jim-

my, Naples and Calautti And I'll put
O’'Nesti in jail, [Laughter] 1 had him
set it up for me. If you guys said any-
thing to anyone else, | told you Lo tell
it to him.

C. Carabbia: Who? We never said a
ward.

J. Traficant: You never told Jimmy
and Big Dom you gave me money.

C. Carabbja: Never, | swear on my
son and daughter.

J. Traficant: Okay. So when you
went oul there with me you went out
there with me to set them up...

C. Carabbia: [Unintelligible ).

J. Traficant: Yeah, Let them
|obscenity | with me because you see,
Hanni, 1 knew what Hanm's doing, |
don't think its these fellows doing Lhis.
They don"t wanl these problems.

0, Carabbia: They told him.

C. Carabbia: They told him already.
They mentioned in the primaries
when [unintelligible ).

bia: 1'll tell you real cute.

rﬁmmum%mh

want you to run to th

C, Carabbla: No. Orly, they hate Jim
Traficant with a passion, Orly.

0. Carabbia: Who? [unintelligible ).

C. Carabbia; You don't think they
don't like you? Do you think they like
you?

1. Traficant: They're not happy with
me. That's why if they had me they
would love me.

0. Carabbia: Alright.

J. Traficant: They don't really have
me, but they still don’t know. So I'm
going to let them [unintelligible}.

C. Carabbix: Jimmy [munteﬂlgfblilt.
Here's what they can do. They can
control you. That's what they don't
likee.

0. Carabbia: Let him explun.

C. Carabbla: Go ahead

J. Traficant: Look, | don't want to
die in six months, Charlie. What I'm
telling you is this. If Hanni keeps run-
ning his mouth I'm going to let him run
his mouth and 1 give that serous
thought in talking with Sam today.
About arresting these [obscenity |

C. Carabbia: Oooh . ..

Traficant: And setting them up

® and cleaning up Mahoning Coun-
ty politics. Wouldn't that be some-
thing in my first week in office?

C. Carabbia: But me and Orly's not,
we, we're in gambling that's all we da.

J. Traficant: You helped me sel
them up [laughter]. [Unintelligible.)
[Laughter.] Alright. You think it's not
going to come out that you brought
me to him? If | take that action?

0. Carabbia: Me, 1 don't give a
[ ohscenity

€. Carabbia: 1 don't give a [obsceni-
ty) either. Do what you want. I'm
with you 100 percent,

[obscenity ).
J. Traficant: All right. But I'm tellin’
zuu this. 1 wouldn't be pushed so far
y Hannl. Now I'll make a announce~
ment that | have s tremendous an-

t what Hanni's doing. They dont
want Hanni, They want to sit with me
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Carabbias and Traficant Discuss Setup for Sheriff De

(Continued from Page A-24)

their contracts are coming.

C. Carabbia: Vukovich, [ almost
called him to sit down.

0. Carabbia: Oh wasn't you telling
me that time.

J. Traficant: He did.

0. Carabbia: Well, what did you say
about that time, about the money that
they got somebody in trouble, City.
Something about some money, road
money or something

A. Chapella: Oh no, Sam, was refer-
ring to this ahh . ..

0. Carabbia: City.

A. Chapella: City contract with ah.

0. Carabbia: Paving [unintelligible]
the councilman,

0. Carabbia: You knew iL

C. Carabbia: Yeah. But Andy said
they did something that would elimi-
nate ... [unintelligible). _

A. Chapella: As long, remember this,
as long as they gol a change of order,
which your board of control signs
ahead of time, you understand. So it
take the councilman off the hook. Now
we had the same thing in Struthers,
they didn't have a change of order,
they tried to get council to pass IL
That's the time they wanted 7,000 and
he offered me a thousand and Carselli
a thousand, you know.

(). Carabbia: Who offered you [unin-
telligible).

A. Chapelln: No, no from a ... ah,
what's his name?

C. Carabbia: Brier Hill.

A. Chapella: No [unintelligible].

0. Carabbia: Blackie.

A. Chapella: No.

0. Carabbia: Eugene Butch

A. Chapella: Butch, he gets, I want
up there and | met with him and he
said Centofant! wanted $2,000. Moyor
Centofanti, see? Wanted 32,000, Car-
selli had been offered me a thousand
for a change order,

C. Carabbia: That's what they was
offered.

Chapella: Then what happened,

® all of a sudden, Policy gets into

the picture. He wants a thousand just
for his services. An ah. .. | told him.

C. Carabbia: The attorney?

A. Chapella: Yeah, | said look, 1
don't want your thousand. What you
do, you do it with anyone else, not
with me. If it's legitimate, I'll get the
change order. I'll get council to pass if
it's legitimate. But what happened
there, ah, when Policy wanted a thou-
sand dollars, and I don't want nothing,
the other attorney, I said get yourself
another boy. 1 said 1 don't want no
part of that. Butch told me he did the
job legitimately. He proved every-
thing. The, ah, engineer came over,
Leo Buran, come over, showed me the
tonnage slips and all what they used.
And 1 said well, il you really used it
and you're sincere, | don't care what
you do, you're going to pay off.

J. Traficant: Yeah but this is...

0. Carabbia: It has nothing to do
[unintelligible ).

J. Traficant: [Unintelligible]. It
could be different in the city, their
board of control, they're talking about
multimillion dollar contracts over
there. [Unintelligible]. I'm telling you
this. They‘re afraid of losing Vukovich
now. They know that Hanni can't help
Vukovich. They're going to start los-
ing the control in the city. They're
losing it. Okay? Now, they want to get
rid of Hanni bad. Believe me when 1
tell you, Hanni's a problem.

C. Carabbia: Jimmy, who did they
say they want to put in? Did they
mention anybody?

J. Traficant: They didn't mention
anybody. Mmm.

C. Carabbia: They didn't talk about
nobody.

J. Traficant: No, no they want to
name the chairman.

C. Carabbia: But I mean, anybody
but Hanni,

J. Traficant: They know that Han-
ni's got to go.

0. CARABBIA: WELL, in other
words, then, you feel that you, what
kind of problems you feel that they
may cause you. What you saying
about [unintelligible).

J. Traficant: Well, let's say, let's
look at it this way. Okay? They do

the visiting judge and the visiting
judge comes in. How do you think
they took care of Lipari? Lipari would
have been [unintelligible].

C. Carabbia: Visiting judge there,

J. Traficant: What I'm telling you is
Lipari sits there. Leskovyansky sits
there. Haynes sits there.

0, Carabbila: With whao?

J. Traficant: With all of these guys.

C. Carabbia: He's right.

J. Traficant: Listen to me, Orlie.

0. Carabbia: All right.

J.Traficant: Don't, don't try and
fabricate something it it's not there,
When | see something Il tell you
there.

0, Carabbia: Yeah.

J, Traficant: They didn't have it.
Okay? Now, what they don't have
now Is the sheriff, and they're hoping
they do, and when they find out they
are going. they suspected it. Now,
they're not dumb, They been around a
long time, No one hedges with them
on money, Now 1 always hedge with
them on money and put them off at
the last minute, [obscenity)] around
with them. I'm sure of that. So now
how else would it be If they were to
show me of being a dirty crook, who
pulled a big rip-off on the public? In-
cluding Georgie [unintelligible] and
Hanni is not really a bad guy.
Wouldn't that be something? And
[obscenity ) the sheriff,

t's not only that, you know, they
haven't even thought this out all
the way through yvel I'm a step ahead.

i
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And that’s the final step ahead. He's a
thief, he's a crook, he’s a mobster, he's  |(?
in with the Carabbias. Do you under-
stand their game? When they get the
whole picture. So fine I'm waiting to
see what they're going to do. I told
Sam this today. 1 said | have wit-
nesses, | have all their money, jusl the
way it was given. It's evidence, |
[unintelligible ] law enforcement agent
in the county. 1 arrest the Old Man, |
arrest Joey, 1 arrest Calautti, who lat-
er comes into the deal who we
trapped. 1 know they talking to Ole-
nick on the phone, I know they talk to
Rapasky. I'll blow their names. They'll
never be brought into it, but I'll blow
their names. All I need to say is Char-
lie took me out there. | asked him to. ]
didn't want no money. Never took no
money. Raised all my own money. All
the way through. These are my
friends down here. And they were
trying to get to me. So | had a witness
right in the I:mgiar.nrnjng. And my wil-
ness is Charlie Carabbia. If they come
with that [vulganty]) and my cousin
Sam took the money, he's part and
parcel to it. And I went and borrowed
the money through Sam and Carmen
to help finance my campaign. 1
brought their money, | kept their
money. 1 didn't bring it to you, | kept
their money and here it 1s.

S. Traficanti: And that's all a legiti-

ligible ).

longer.

longer?

listen to you since you'e the new sher-

J. Traficant 11 fire them if they
don't. [Laughter). I'll tell them to §O
make the arrest. Big thing will be to
get the, uh, the arrest warrant from
these judpes.

C. Carabbia: Don't you worry about
them. They'Nl give 'em to you because
they fgure,
They're going to give them lo youw
They're going to work with you.

J. Traficant: That's the
weapon that 1 have. I never said you
gave me money, Lo anybody.

C. Carabbia: For us?

J, Traficant: Yeah. You never said
to Dom and Jim you gave me money.

C. Carabbia: [Unintelligible] Let me,
I'l tell you, don't worry aboul us
Jimmy don't worry about us.

J. Traficant: Okay.

C. Carabbia: We've been there be-
fore and we'll go back again [unintel-

Traficant: That's the final hammer
® that 1 have, but remember this, |
have that hammer Janu the 5th.

J. Traficant: 1 don't have it any O. Carabbia: Well. I shouldn't have

to depend only on you.
S. Traficanti: No, you should have.
0. Carabbia: 1 should depend on
him. We should depend on him. You

0. Carabbia: What do you mean a

J. Traficant: January the 6th I wo

. —

to (left) and Jose
(above), along with $103,000
from the Carabblas. The Car-
abbias questioned Tralicant

intedly about taking money
rom rivals Prate and Naples.
Documents f[iled
court link Prato and Naples to
the Pittsburgh-area mob fac-
tion, the Carabbias to one Ip
Cleveland. Traficant mentions
several times a plan to arrest
Prato, Naples and others on his

RIVAL FACTIONS — The gov-
ernment accuses Tralicant of
taking $60,000 [rom James Pra-

Naples

federal

first day im office.

The Visdicalor

be honest.

well, [unintelligible].

bottom

S. Trafican

mate loan. All on paper and every- haveiL

thing. 0. Carabbia: Why? understand?
0, Carabbia: Yeah, but you took the J. Traficant: They'll say why di 5. Trafican

money. you do it January the 5th you un

J. Traficant: 1 took the money. |

stand. Unless there's some other

took their money so when 1 became ple we want to set up, _
the sheriff I'll would stop this organ- O. Carabbia: And then on January that's i
ized racketeering in Mahoning Coun- the 6th, what? What? | g

ty. [Laughter]. Now, get an attorney.
{Laughter). ‘Cause I'm for the Attro-
ney General having broad powers,

Strike Force . , . the final straw, o g
C. CARABBIA: JIMMY, I think you O, Carabbia: Yeah. e that?
crazy. [Laughter]. J. Traficant: Which this would have

J. Traficant: Let me tell you what to be,

T 0. Carabbia: Right. e
J. Traficant: But if 1 take this ]
a long, tough court battle,

S. Traficantk: Don't you [obscenity])
that

C.Carabbia: That'suptous.
J. Traficant: | got to act on Jan
the 5th, by January the 5th. If this

wants to do.

orable.

ti: Right.

ti: Right,

J. Traficant: Let me tell what, if There's one guy who worries me. .
.t:?ﬁ E:ldngmtln [mnity} with me 0. Carabbia: Who? o sayit
1 t, they are be-  C. Carabbia: Don't worry about it :
hind Hanni, I don’t think they are right O, Carabbla: Who? H' . you're with the guy.
now. Hannl is just scrambling for his C.Carabbia: Dee?

life. He did this so 1 would get a little
nervous and back off.

0. Carabbia: Yeah, but when he
mentionied this he got to know some-
thing. That [obscenity] ain't dumb.

J. Traficant: Why didn't he?

C. Carabbia: Did you hear what he
said he's going to use? He took their
money so that he could [laughter).

J. Traficant: [Unintelligible) as soon
as I'm sworn in. January the 4th. 12:01
a.m. I pick these guys up ,.. Organ-
ized crime, obstruction of political
power.

C. Carabbia: How do you know you
got all . .. all them deputies? All them

you're. .,

ruary.

N :‘:E;Trragi IS a list_ gf n:lrl]'n:: mentioned in the
ngs, as identih th
trial of Sheriff James A, Traﬂcnnby t J:Fm e

A few names that crop up in the ta
not included inﬂwFHI'E IJII:.. i s

Thomas Barrett — retired Mahoning
County commissioner.

G e Bindas — M
4 eorge s ahoning County

Willlam Calaro — chairman of the board,

The Cafaro Co,

Vie Calauttl — president. National Bui
Corp.; associate of Vincenzo “Brier Hill""h:’.ﬂ"‘i

Jimmy™ Prato and Joseph “Little Joey"

N?]EE.
harles Carabbla — brother of Orland and

Ronald Carabbia, missi
murdered, AR

Orland Carabbla — operator of Crow
Music & Vending Inc, inpgtruthers. \

Ronald Carabbla — currently incarcerated

for murder, 2 1'::91! B:!II!I — al50 Known a5 “ Joey
Pf:;lt TI'II;F Dankers — alias James Vincent psﬂltp::: m:nll: - MM.TFB""E““,
Edward J. DeBartolo Sr, ~chairman a S i A . :
chief executive officer, Edward J, DeBartolo Deparimeny, 1960 oreamlt, | CUestawn Fire
Edward J. DeBartolo Jr, —president, San mmu:ﬂmsm i i County
. e

J. Traficant: Yeah. F

C. Carabbia: Don’t worry about it.

O. Carabbia: Wait a minute, Who ...

J. Traficant: Dankers.

0. Carabbia: Who.

J. Traficant: That is nght, Dankers,

C. Carabbia: Don't worry about
that. The only thing is after January
Sth you can't do that because them ©ne bothers h

€. Carabbia: Don't werry, we'll put

a building up next to iL

0. Carabbia: If they're not bothered
right there he wants to go by them
then he's got to tell them look, you
“don't want me to bother you over
here, thev're not going to get us to

J. Traficant: They'll say why didn't
you go January the 5th? Why are you
doing it now? [Unintelligible], in Feb-

0. Carabbia: Right. Right. Uh...
J. Traficant: That would be a low

e

I'm going to

Mar.

Edward Flask — attorney in the
Youngstown firm of Flask & Policy,

tell you .

L.

Vincent Gilmartin — Mahoning County

prosecutor,

Paul Grimes — retired highway
Republican candidate for sheriff in 19
defeated by Michael Yarosh,

trolman;
76,

Don Hanni Jr, = attorney and chairman of
the Mahoning County Democratic Party.

Lloyd Haynes — Youngstown municipal

Do“m": uncle of Prato.

judge.
Jack Hunter —
Youngstown, 1970- DR
ohn Lesko = fudge of Common
Pleas, Dnmaug R Branch,
Dominic Mallame — also known as “Big

Rl

down dirty trick for me teo, now let’s

0. Carabbia: Yeah That's what I'm
saying to you That would be a low
down dirty trick.

(Traficant leaves.)

. Carabbia: You see, Sam, what I'm
trying to find, what | want to explain
18, like, you know, even before | seen
you and Joe, remember Lhis. He come
over here, that was in September. |
took this guy and when he told me
nobody, you know what | mean? And
1 admitted, |1 saxd, don't worry about
the money, il | got to give you the
money mysell. Did I tell you that or
not? 1 said but I'm sure that, you
know, let me sit down with my broth-
ers and this and that. 1 didn’t worry
about that because [ know that what-
ever one of us do, we'll do together.
But you're with him. He don't want to
have a chief deputy, He wants to have
this guy, this guy, this guy. 1 mean
he's going to name all these guys. You
know where do we come in? Now |

' gotta depend on you, Do you under-

O. Carabbila: So if he talks to any-
body and makes any kind of deal, he
should say, this is where I'm at. Now
you work with them [two claps] or

S. Traficanti: Well this s what he

. 0. Carabbia: When the time comes
=~ that he has to say that, will he say

S. Traficanti: He just told you.
C. Carabbia: Yeah, | think he's hon-

S. Traficanti: No, no he's honorable
to you. You guys he’s honorable. No, 1,

% [vulgarity], I got to say this. 1 got to
0. Carabbia: Alright, whatever you,

Traficanti: I'm not, no, hey. Take

® all those doubts away from your
mind. He's one solid [vulgarity]). Now
.. YOu got to
- remember one thing his statement
was made to him, to the Old Man ...

- He wouldn't be bothered at the Calla-

0. Carabbla: Wait a minute, if any-

FBI Listing of Those Mentioned in

Francisco 49ers, a National Football L
eague Carmen

You

worry about Youngstown. You un-
dorstand what 1I'm trying to tell you?
We'll work that out. The only thing is |
don’t want him to go sit with that guy
and then make some other kind of

deal.
5. Traficanti: Il shoot him myself.

(Traficant returms.)

(). Carabbia: You sald you wasn’t
going to name no chief deputy.

J. Traficant: No.

0. Carabbia: You're going to have
just guys taking orders directly from

0Lk,
! 1. Traficant: Department heads.

0. Carahbia: If these guys go make
any deals and you find out about it.

C. Carabbia: What happens, Jimmy?

1. Traficant: Theyll come up swim-
ming in the Mahoning River. They
ain't going to do with that with me.
Don't worry about that.

0. Carabbia: All right.

J. Traficant: Don't
that.

0. Carabbia: In other words when
we're sitting down, we're talking like
gentlemen, but in the back of our mind
wa'll always know that the only place
you're going to sit i1s here,

J. Traficant: 1s over here.

0. CARABBIA: WHATEVER isn’t
fair and isn't right we just say okay, if
that's the way you want it, and then
vou, you do what you want to do and
we say he don't like the deal and
that's the way it is. If he closes, he
closes. What's fair, I'm talking about.

J. Traficant: Yeah.

(. Carabbia: Listen Jimmy.

J. Traficant: Once we show our
hand, 1 can’t arrest this guy, remem-
her that. | think we ought to give it
about a weeks time and see what
brashmouth, Hanni does.

(). Carabbia: You mean you're
gomg, you really want to take a shot
like that.

J. Traficant: 1 will take that shot.

0. Carabbia: Well, | don™t give a
| obsceruty ) take iL

C. Carabbia: Wait awhile.

J. Traficant: He keep [obscenity]
with us

C. Carabbia: Wait awhile he said . . .

J. Traficant: Let's see what they
really got, they think they got a ham-
mer on me? If 1 thought they were
behind it

0. Carabbia: How could you find
that out?

J. Traficant: I don't know. And I
don't think they are behind it. I'm be-
ing honest with you 1 told you all
along they were in a double cross. |
don't believe that they're behind us.

0. Carabbia: Who do you mean Jim-
my?

J. Traficant They're embarassed
with Hanni and they ain't making no
money with Hannl

0. Carabbia: 1 think Jimmy and
Hannl had an argument

C. Carabbia: Orly, Hanm s with
them. Hannl, here let me get it set up.
Hanni and Jimmy had a misunder-
standing. Hanni said, ‘[obscenity] that
old guy' but then he went out
there. But Hanni is with Calautti and
Joey Naples.

J. Traficant: Yeah, | believe that.

Carabbia: Well themn why
® couldn't Joey ar Vie Calautti

te 1?2

. Garabbia: ‘Because they domt
want to. They figure let him go out
there. He's doing their fighting.

O. Carabbia: No. I'm saying, now,
how do you know Vic Calautti and
[unintelligible].

S. Traficantic Listen to this. One day
after the primaries, O'Nesti came to
me, he says, now we're going to need
a lot of money. Jimmy's going to need
a lot of money, understand? So we're
going to have to sit down, get him this
money. 1 said 1 don't think he's going
to need anything 1 says, you know,

there will be a lot of donations and
stuff hike that. | says, he'll be able to

get the money. No, no, no, he got to sit
down, because he's in bad with Hanni.
Hanni's gonna knock him, Hanni's
Amng to fight him to the main election.
| said, you know, Chuck. 1 had it up to
here with the [obscenity), you under-
stand? So | threw the shot at him. |
said I'm gonna try to talk to Jimmy,
sit down with Jimmy, go and make up
with Hanni and [obscenity ) everthing,
‘Ob no! don't want do that, nobody
likes Hanmi, So help me up above.

worry about

C. Carabbiax: He said that?

S. Traficanti: O"Nesti, ‘no, no, don't
do that. don't do that." He said ...
that's the worst thing you can do. He
said they don’t like him, they don't
like Hanni, so we'll get you all the
money you need. This is the remark

apes
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pt.
O'Nesti made out of me [obscenity]

round with.
' 0. Carabbia: What was he going o

get. He was gonna go there, there.

S. Traficantk He was going to go
there. He don't want, he didn't wanL
you know, me talking to Jirqrny. He
gaid go ahead and make up with Han-
ni, get the Democratic Party behind
you. But this, this is one reason why |
knew that theose guys weren't with
Hannk

J. TRAFICANT: BUT what happens
if 1 would take that action and I
charge that Hanni was taking money
from these people to influence local
political elections? | make the arrest.
You understand. That Lthe whole coun-
try will come into Mahoning County.
The whole country would be In here.
The whole state would be in here.
Make the arrest and ask for Attormey
General the complete evaluations al-
though they got the attorney general.

C. Carabbia: The Attorney General
would love for you to do this

J. Traficant: No they got Flask and
Policy. The Attorney General would
hide.

0. Carabbia: No he wouldn'L

C. Carabbia: He would love fo
[unintelligible ], he hates Harmi with a
passion.

J. Traficant: Yeah he hates Hanni
but Joey, Jimmy and those guys
would give him a lot of money in his
campaigns through Flask.

0. Carabbia: Yeah, but [unintellig-
bile ).

J]. Traficant: Weil, he'd have to, or
he wouldn't be the governor.

0. Carabbia: Right. Do you know
for sure Joey and them guys gave him
the money for his campaign?

J. Traficant: 1 don't know for sure.
I'm sure they did, through Flasi.

0. Carabbia: Yeah. I'm just saymg.

J. Traficant: Don't forget now, see, |
had taken $10,000 down to Flask.

0. Carabbia: Uh, for what?

J. Traficant: 10 of our thousand
down to Flask for him to give me
some checks to cover up some of my
contnbutions.

0. Carabbia: Oh.

C. Carabbix: You worried about
him?

J. Traficant: No, but | don't think
he'd say anything If | took this action
... I'm telling you the truth. It sounds,
sounds really crazy, but look, if they
going to [obscenity] hurt me you un-
derstand, I'm going to see whose going
to be trying to hurt me now. If they
try too hard, |1 don't think Flask would

say a thing.

Carabbia: Why, then, after this,
® January the 6th, you can't say
that?

C. Carabbia: Because of [unintelligi-
ble).
J. Traficant: I can't, they'll say why
didn't he take action? Why are you
taking action in February? Because
he's getting heat from Hanni. See |
have no powers now, What | can say
is this. 1 trust no law enforcement
agency In the county. Now | am
sworn in. I'm taking the arrest war-
rants, 'm filing the affidavits as Jim
Traficant seeking the office and now
as Jim Traficant as sheriff serving
these powers. Okay? Bang. [Unintel-
ligible ] Prato, Naples. Calautti came in
near the end, now [ don't know if he
gave any money but he come in at the
end. So actually the only people [ can
arrest would be Jimmy, Joey and
O'Nesti.

Carabbia: By the way, what
® judge you going to have swear
you in?

J. Traficant: [ don’t know.

C. Carabba: 1 just wonder if you
ever thought of it?

J. Traficant: I'm going to ask for a
Republican judge.

C. Carabbia: You're [vulgarity).

J. Traficant: No, I'm telling you the
truth

C. Carabbia: Who are you going to
ask for, Judge Osborme?

(Laughter]

J. Traficant: Why? You don't like
Osborne?

[Laughter]

0. Carabbia: You do what's best for
you, Jimmy. No, really. | mean,
Wouldn't you say? Do what’s best for
you, make yourself stronger.

J. Traficant: 1 ain't going to get one
Democrat any, any attention, I'll tell
you that

O. Carabbia: You might, you might
be wise in thinking who would appre-
ciate it and then be able to speak for
you. You know what | mean?

C. Carabbia: Is that what
going to get, a Republican judge, then?

J. Traficant: Probably.
citﬂ- mt.'hpeﬂ:ﬂm might go out of the

y out of the county. He might
get Battisti or one of the clerks.

u.'l' Traficant: No, [obscenity] Battis-

A. Chapellx: Or the federal appeal
courts. Let an judge come in.

O. Carabbia: then, you feel
then that any conversation comes to
you. They say 1 want to talk to you,

we can't get together, ba, ba, this and
that, you that’s
ple to work out.

T TSN
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Traficant: ‘I Don’t Trust the Political System of Mahoning’

(Contmund from Page A-25)
understand

sil. They want to pet nd of Hanni
S Traficanti |[Unintelligibie | were
to have called this moming.
. Traficant: "Cause | don't wamt 1o
sit with nobody .

S Traficants He didn™ call back,

J. Traficant: I'm pgonna @0 what |
have to do I'm ponne Go what | have
to do. That's all 1 todd him. But that's
what | have to @o.

Q. Carabbie: Who know thal Like
your saving afier the 6th. | mean,
what ! you have a problem after the
b with them®

Carabhix  Orly
® takr care of Lthem

O Carabbix What could you oo
then” | mean, they can™l | dud this for
YOou

4. Traficant: No, | don™t think that
action Uw fifth and they pot Hanm
banping away 81 me. CRURIRE me
problems. By ther, nothing's resolved.
vou understand®

J. Traficant Y you sit down and
mavbe yirike & deal now, 1 might be
premature Joey's got to kack [ vulgar
nyl

J. Traficant Good, that's why we're
talking Wast Ul we take 0office. To tell
you the truth, it would be nice if Joey
wasn mvelved at all Now | dom™
know tha! Joey gave any money. Jim-
my fEVE MOy

e could stil

). Carabbia: How could you hold &
bammer over them afler January
fifth”? For your protection

J. Traficant: | can™L | got to act the
fifth. But I'm gomg to 1ell you one
thing. | come mte office domyg that
this whole town would fall nght m or-
aer

Laughter ]

. Carabbiz Well gll be foating
down Lhe nver

d. Tralicant. be people
fioalung

0. Carubbia: No you won'L. No you
won L

C. Carabbis: You don't worry aboul
that

O. Carabbla: You don"l worry about
that

[Laughier |

C Carabbua: You guys pgol some
people got judges, other people got
other peofile

| Laughter

C. CARABBIA: YOU guys worry
too much.

J. Traficant: | Adn™t need the mon-
ey, they tned to give me the money. |
didn't need the money.

C. Carabbia 1 wish we could really
talk to this guy, Orly. but go ahead

J. Traficant: | don't know why you
couldrn L

0. Carsbbia: No . . . you

C. Carabbix But go abead

J. Traficant You don't need to But
the guy I'd worry sboul would be
Dankers [Petredla)| ¢ they had ham on
Lape somewhere

C. Carabibla: No, don't worry about
bbam.

0. Carabbia: You worry about the

There'l)

m“mp.“mdumﬂ.
J. Traficant No, | an't going Lo do
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until 1 become the sheriff. Now I'm
arresting Jtimmy Prato, such and such
a date. for giving me money. I'm &r-
resting. I'm arresting those be the
arres! [unmieligible)

C. Carabbia: They're accusing you
of taking money from w? Say |
haven't taken a dime from them and

J. Traficant: Nobody. They helped
me S#1 up Lhese people, of | have Lo,

A. Chapelia: But, Charlie, Lhere's no
way in heil

J. Traficant Hey, they were trying
o got 1o me. | know you guys ware

yvou guys had your brother in jail,

and you just, | just told you, help me
wet these [obscenity] up. I've known
you for a long time. That's all

C. Carabbia: Good, I'll call your
cousin and "l . .

J. Traficant: That's nght

| Ununteihgitie |

J. Traficant: Take your dirty mon-

*y

0. Carablsa: OK, what I'm saying
Jimmy, after the fith and the mixth
comes, is the clout still hable for you?

J. Traficant: No. The cloul's not
pood then,

0. Carabbix Well, you can still say
that because, yeah because they will
never know where you're coming
from, Jimmy.

C. Carabbiac No

J. TRAFICANT: NO. What I'm say-
ing is this, look, at 12201 am. ¥ | went
out and had him picked up, bad Joey
picked up, had O'Nesty wrested, you
understand”

0. Carsbbix: Mummm. What do you
think, he's going to shoot at you?
[ Pause | Hanni?

J. Traficant: Now? [Unintelligibie]
gonns wai and see . . .

C. Carsbbix: No, that's the only
thing be can shoot at, what he did the
other mght. Let him go under cath and
say where he got his money from
That's the only thing he's goL

J. Traficant: See what bhe's, what
he's doing. what he's doing is he's, he
says, look. this kid he got money OK?
Just look st everybody else, he knows
poliics. OK? Whether anybody told
him or not. He figures | make Uus
siatement, 1 back him off, OK? Now
probably what they're going do i my
enemies are gong Lo be banging all
over ‘Open Mike' LOMOrTow.

C. Carabbia. Right

J. Traficant: OK, | ain’t going Lo say
[ urantsiligible | ¢

C. Carsbbix: You're nghl, It's going
Lo come up.

J. Traficant: He said my report will
be filed by the 19th of December. My
reports have aiready been fled. Mr.
Hann! is 8 clever sttorney, he Lried Lo
get out from under the issue, he's an
ineflective leader, he cant funcuon,
he destroyed the Democrat Party and
be now has 8 Democral who's asking
him o resign. Now, he wants (o wail
for my report and he wanis Lo pul me
under oath, he has no right 1o do ei-
ther, 1201 am. | have an announce-
ment for Mr. Hana). At 120] am. Jan-
uary the fifth, And the whole town is
going 1o start saying 12:0) am. Janu-
ary the fifth. What's he got”

Unimeiligibie
.Il. Traficant: then let him run his

mouth

Carabbia: That ought o dnve
® him up the wall
J. Traficant Then et us see Whal

these people and thal's IL That's an
official documentable armest proce-
dure at this point. But | still have on-
going investigation intp organized
crime and the Mahoning County poli-
ues. | think Mr. Hanm should resign

A. Chapelis: Jim, el me ask you one
quesiion . . .

C. Carabbia: Andy, you been quiet
for an hour, why don'l you stay quiet?

A. Chapella: Just one gquestion |
wan! to ask him

J. Traficant Yeah?

A. Chapelix Do you think Don Han-
ni could have possibly given someone
maney? Say like he pve me money Lo
give 1o Jim, and Jim dosant repon
Lhus,

A. Chapella: Could Hanni contribute
to your campaign’?

J. Traficant: Withoul me knowing
ine

A. Chapelia: Withoul any knowi-

eOpe . ..
J. Traficant: The statement | can
make s this For all | know, the mon
ey | received from these people, |
can't even be sure tha! Don Hanni
didn't have a piece of thal money,

0. Carabtia: Well, here, Jimmy. No,
now you went, you see a few people,
OK?

C. CARABBIA: I'LL drink to that
You have got me drinkin’ Lomght.

0. Carabbix [Unintelligitie ] stior-
neys. OK, now I'm sure Lddwe DeBar-
wolo won't get involved with Uns
rght. You talk to Eddie by yoursell?

J. Traficant: Mmhmm

0. Carsbibia: You and the old man?

J. Traficant: No, the young guy.

0. Carabbix Oh, you and Junior,
You and Eddwe Junior talked.

J, Traficant. Yeah

0. Carabbug: 50 what he gave you
he gave you just! you and hum

J. Tralicant That's it

(. Carabbia How aboul Lhem atlor-
neys and that? Maybe, you know
what | mean. Like some of Lhom
checks and like that or wWhatever,
Maybe he's ke Andy, he's gol 8 point,

J. Traicant: You see, all | have 1o
do is Ue F.odie and Carroen (o Usa. Mr,
DeBartolo gave me some cash, and
Eddie, he t0ld me Lo come see yOou,
you'd take care of iL Now, this is the
cash, Eddie, and you gol e SOme
checks for 1. Now you couldn't gel
me all checks for L, the rest you gave
me cash. Now if you want to get Mr,
DeBartolo involved, open your mouth,
S0 Eddie will be no problem.

0. Carabbiz: Well, then you got him
OK.

). Traficant: Eddie’s OK. He's [unin-
telligible ).

0. Carabbia: Al right, who else?

J. Traficant: 1 don't want Lo ask
[wnuntellgible |

C Carabbus: Go ahesd. Who else?

J. Traficant: That's it, that's i

0. Carabbia: You dont think any-
body else cen come in. He had & point
there. You think he didnt?

J, Trafcant No. And Hanni might
know of some people Lhat may be giv.
ing & couple of hundred, | dont know,
But when you see people gelling ar-
rested, 00 you Lhink they re going to
sy anythung?

| Pause |

J. Traficant: Do you think they'rs
going Lo say anything?

0. Carabbug: No.

Traficant: They're going o say,
* What did you give 10 who, when
That's iegal [Pause)] | dont want
do that. | told that Lo Sam todsy sng
he leughed, but T'm thinking shesd
right now, Andy is right . .. it's Haani,
I ask him to resign, be's fighling now,
OK? | probably should have
ing about Hanni But for all the infor-
mation | have he's Lo be indict -
od. Il Hanni was | » 'm the
who ook Hannd on. | bulit &
base gonnia be hard w |0
with. You understand what I'm say-
ng?
MU-M?M
J. Traficant: They say Traficam
won snd he did what he sald he was
poing to 6o Thal mukes us powerfyl
You know what | mean? And now for

C. Carabbia: Orly, Orly, what are
they going to, are they going to ex-
pose the guy?

O. Carabbla: Well, just think it now.
Hloey ...

C. Carabbia: Joey is not that type of
& guy, Orly.

0. Carabbia: | understand what
you're saying. But what I'm saying,
who, who's Hanni with? Vie Calautti?
You know [obscenity] well he was
running the party, isn‘t that right?

J. Traficant: No they had Bushel
wmummhu]. When Hanni made his

move they never thought he'd
besl tham, when they beat him they
gol to Henm

Carabbla: All Hannl wants s
® Joey Naples and Joey Calautti,

J. Traficant: Yeah. That's after

C, Carabbia: Bushel was out here
wilh these guys out here.

0. Carabbla: What I'm saying, Jim-
my, for your protection, that's all I'm
thinking about ... what I'm thinking
aboutl w I they canl stop him, then
you feel that | don't care if Joey or Vie
did give Hanni any money, he's going
to have a personal beef, with you, If
they can’t stop him, then that means
he's tellin’ them . . .

J. Traficant: No, if they can’y stop
him, then it's their problem. Do you
know whal I'm saying?

J. Traficant: "Cause my statement is
this, Hanni's not involived in any court
case. Hanni has been asked by Lhe
sheril -elect Lo resign. I'm not going to
involve mysell with Hanni now until
the fifth of January. But | will debats

T Vindes®= him In front of the commities people

WHERE THE RECORDER RAN — It was here, in the Struthers home of their mother, that the Carabbla

brothers met with Tralicant in November and possibly December 1988 and discussed peolitics, alle-

glances and Tralicant's election as Mahoning County sherifl. The secretly made tape recordings later
fell inte the hands of the FBL Charles Carabbla disappeared not long alter the second meeting.

all the indications I'm getting, people
I'm Ustening to are supposedly getiing
all this information don't have any in-
farmation. ] don think Hanni s going
to be indicted on anylhing

C. Carabbix: You don't think so.

). Traficant: Not | don™t think he got
a problem in the world

C. Carabbia: He acts like he doen

J. Traficant: Legally. No. He don't,
bt If he feels he does, now, he's goung
to gt nailed. He might be so bitter he
might sell-destruct and try to hunt
me. You understand? This s the only
thing I'm getting. Second of all, when
all this [obscenity] starts to come
down, Joey and Jymmy and his people
siart thinking. They start saying well

v« it Hanni go. Let Hanm go, you
kpow? Then they'll start thinking, you
khow, how far can he go, though
What If this kid nails us? You under-
sind? When | toid hum on the phone
yterday, | ways, you know |"ve been
haring about all this help you're
BUNg Lo give me,

0. CARABBIA: TOLD who?

J. Trahcant O'Nesti, on all these
gaues, ook, you either take care of
the guy and straighten thes out. Iif you
can't 9o s, then | recognuze that you
have no power al all, and you tell your
prople that, and I'l do what | got o
36

0. Carabbii That's a good uh, . .,

J. Traficant You understand. So let
mé see¢ what they can do. Because )
don't have to do anything till 12201 the
Afth

0. Carabiua Yeah, but he saked for
you to debate. What are you going to
do about that?

S Traficanti: No, after the financial
rEport is in

J. Tralicant That's fine. I be glad
to debate him. Maybe this would be
good. Il they can't slow him down and
they 're going 1o pul me in Wiis Lype of
situation, say we sel the debale up.
Say the debale s set for the J0th
Maybe 1l have someone else arrest
these guys on the 20th, Or that night
of the debate, | say, but | do have
some Announcements o be made on
the fifth of January.

0. Carabbia: Don't you think Joey
will stop Hanni?

J, Traficant: No one can stop Hanni.

0, Carabbia: You think so,

J. Traficant: No, Joey and those

ys don't control Hannt

0. Carabbis If they paid ham.

He's trying to skirt the lssuen. He's
inelfective, he cant in fact slect an
official, because the people don'l Lrust
hirn. And he should slap down for the
Detier of the party. That's the ssue,
and all this other smokescreen 6 just
that, That's what my statement g
Eotng to be If they keep pushing this
But I'm just thinking in the back of my
head, OK? Lat's say, let's say, that we
ah, thal we arvested the old man and
then they come out of entrapment
|pause | that | trappad them into thiy
But if you look st all the angles of it

0. Carabbia: You have Lo

J. Traficant: Take you out of that
[unintelligible]. | say, yes, | did |
Lrapped Lhem sure as [obscenity ). Let
them gel exonerated ¥ the courts ax
onersle them, you understand But
they're done Yeah | trapped them
yeah, | trapped them

(). Carabbia: Yeah, bul the other
Buy bugaed you Lo no end. It wasn™
enLrapment

J. TRAFICANT: THEY bugged us
&ll the way through, bugged b all the
way through Trying o give me mon-
€Y, Irying Lo gpive me monsy 50 when |
dad i, | always did it with somebody
else. The first Ume | didn™t know how
else to do L. 50, | utilizet special
agenin, reserve delectives, VFW
presidest Charles Carabbla from
Struthers

C. Carabbia: He laughs

J. Traficant: That's all have 1o say
| Unintetligibie |

J. Traficant: | called you specifically
and told you the situation, told you
want | wanted to do. And you sad
you cerlainly have no part of it, bul
your brother's in jail. You dont want
no problems. But you don't like the
way people have tried to hurt your
family. And you people done seme
good things you'll be glad (o help the
new sherff, il you think this is out of
hand. [Laughter] And | give you &n
award for the VFW.

C. Carabbis: What's
can't you use Orty?

0. Carabbia: | don't know if

4. Traficant: You were there. Hey,
you were there, Charbe.

C. Carabbia: Go ahead. What do 1

the matler,

CAare

Jd. Traficant: Because the old man
Always says, “How come Charlie, he
don’t give you no money™ | sald he
dont have Lo give me no money, he's
my friend “Oh, he's your friend, he
don't give you no money. Hell, | gotta
give money."”

5. Traficantt Thal was the exact

slatementL

0. Carabbla: What?

S Traficantt To the old man to what
he just got dome teiing you Charlg
don’t have to give him no money,
Charlie's my friend, he says.

J. Traficant: We're family. We're
family.

S Traficantt Hmm hub (Indicsting

Yee)
O, Carabbia: That's rnght.

L I

J. Traficant: It's all over the strest
that I'm with you guys

(). Carabbia: No, besides that. Alny
nobody he, listen, he can™ bring o in
Now think about it Jimmy. | doay
give a [obscenity | what anybedy,

J. Trahcant: No, But he sald this |
think more less to intimidate me,

(. Carabbla: No,

J. Traficant: That | would pet scared
and | would crawl in the shell. Thia b
what | think he did

U, Carabbia: NO

C. Carabbia: Mavbe,

0. Carabbia: But if he's thinking that
you say you're with us, thals ome
thing. But for him to sk where i
came from. What are we going o say,
What are you, out of yvour mind? H
could he go and maybe get somebody
else Lthat would say yves You under:
stand wha! I'm sayving?

J. Traficant: Let me ask you this
What I'm asking you, anybody sise
who could say you gave money?

. Carabhia No

J. Traficant: Then what are you
warried about?

() Carabbhna Nobhody

J. Traficant :I.I‘HF.|"_|,' guys who who
gave m# money are the guvs I'l arrest
il they keep | obscenity ] with us

L), Carabbia: That's what I'm Riving
you, information, that's ali

J. Traficant. Yeah

0. Carabbiy | mean I'm saying. whe

r|h‘|l'! I,?'I,l' *-'“ r"‘ l'{..lf'lf'-l 'rhtlT H.ﬂm
knows he couldn’t get nothing out of
U

C. Carabbla: He knows that [-v.pf':,r-
body know that you don't get nothn'
ot of us

b Carabba: Right, bult now
|unintelligible) Sam. I'm saying that
TP [unrf't'li{'.p:tlif'l

5. Tralicanti: Somebody in our camp

must have Lold Hann something.

0, Carabbia: From here?

L Traficant From there. From that
crew. And the only one who could . ..
Lenny was helpin® Shidel, right? ]
mean Lenny, Lenny, nght?

C. Carabbix The whale crew was
with Shulel

AL r‘li'[.ﬂ'"lh Absclyts 'y

J. Traficant And then they bhave

Tablack come in and Meabhel come
milo L. and all these come inta 1L See,
ihey [obscenily )] sround with us oo
much now, Here's whal Hanni has Lo
recognize. We'll oo wha! he keeps
seying Because all I'm going to say &,
Don has » way of trying 1o skirt the
waue, [rying Lo mUmidate people. My
report will be out and everybody can
look 8t 1 See. | am going 1o be under
mmnmﬂmm.luu-hm;
the party | sssume when
rwmn LT r:n we'll be under oath
Don @& Urying to siort the esue, Don
Hanni should resign The best Interest
of the peopie, that's my | obscenity |
gtatement, and then, Lhen ket Lhe™ go
on from (here, let them go on from
there. If no one does getl 1o him and
stop tum, you understand ¥ nobody
can

[ Unimeligitie | 1

]. Traficant: No, i they don'l,
though. and he don? get ndicted I:ur
playing their games Uhen, they Te
going 1o stop him, or he gets indicted

§ e 1T 1t don't work out and that
(obscenity | goes all the way with i,
vhen (he last resort is thal, you Know,
on January the fifth we'd have 10 ar-
resl Lhiewe fUYS

0. Carabbia: This [umnteliigiie }

1 Traficant: And | started 10 i hunk
about that lsst might. | mentioned 10
you the first thing Loday. didn't | Sam?

£ Traficants Yesh

]. Traficant 1've h-:;L thanbang

| that strongly last n
”T;‘ Carabibiz: Well, that's the only
ving Lhat'll save You.
s hhir;hr:nh‘ Because 1 told hum, |
sald [obscenity ) Lhis Hanm deal, let's
lay off Hanni

(Continued on Page A-2T7)
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ISPUTED CONFESSION — Traflcant has attacked the authenticity of this statement, written by
T.:%aw six months alter the sherifi hﬂ-ﬂmmuium-trhnum-wﬂ..
Traficant took money from the Carabbias, Prate and Naples in return for allowing “certaln ilegal

sctivities” (o continue undisturbed. Tralicant has accused the FBI of changing

centenl.



Charles Carabbia to Traficant:

{Continued from Page A-26)
Traficant: Technically, I'm going

J * to tell you the truth. | withdrew |
$5.000 out of my own account, my
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gavings account. I borrowed $4.000

from Dollar Bank in the primary. 1
made a $15,000 loan through Sam and
Carmen in the general election. 1 have
$24,000 plus all the money that 1 spent
onR My OWn, in My own campaign,

0. Carabbio: Then if that's the thing,
thes that's all you gotta worry about
i that end.

J. Traficant: That's, 1 have ro prob-
lemn with.

0. Carabbia: That othér end I'm
talking about.

I, Trahcant: They ean say well he |

said where he get his money, well fine
1 made the loan. What was the date of
the loan. On October 25th.

). Carabbia: No, 'm saying this. .,

I, Traficant: Why do you arrange it s ; :

on Octobor 25th, And have it depos- |

ited to his sccount. Hanni's saying it
now.

S, Traficanti: When did we have the |

tast fund raiser.

J. Traficant: Yeah

5 Traficanti Two doys, a day later,
The following later. Two davs later
wasn't |

0. Carabbia: Well Jimmy vou know

a lof l]f g'l.l}'ﬂ are ﬂﬁing o corng U by b

you tell you here you can have this
you can have that you can have this
you £an have that, now.

J. Traficant: Yeah.

0. Carabbiz: You, yvou got to make
up your mind.

1. Frafcant: No, 1 ain’t poing to take
anything. Because I don’t know where
these guys are coming from.

0. Carabbia: You right. You don't
know what they may be covering up,
You know that | mean [Unintellipgi-

bli"]: CARABBIA: YOU got to watch
yoursell.

1. Traficani; They can be a treasury
agent, any thing.

"0, Carabbia: How do you know.

J. Traficant: [t can be FBL

0. Carabbia: Like they may come
and say here give this to him, give this
to him, That's all . . ..

0. Carabbiz: What would they say
to 8.

J. Traficant
thraugh.

0. Carabbix That's what i would
come down to f the [Unintelligble)
come out yeih.

1. Traficanl: Someone would shoot
e,

C. Carabbia: By the way, I heard
wou uge that . .. [ heard that your par-
iy up m Georgetown you had that big
bat

(. Carabha: That big stich

J. Traficant They gave me a gtichk
Yeah.

1 would pget shot

0. Carabhiz What's that guy's
name. [Unintelligible ]

C. Carabhia: Bulord, no, Buford
Musser,

J. Traficant: Pusser,

S. Traficanti: “Walking Tall"

C. Carabbia: 1 heard at your party
that rught they gave you a big ciub.
Joey Cavino, Toany [Unintellipible]
tefling me that yvou was gomng like this
here with i, Were you?

J. Troficant: Yeah [Unintelligible]
[Laughter)

S, Trahicanti [Unintelbgible] a big
ene tothatsonola. ..

J. Traficant; That big club.

O, Carabbia: No vou better .,

J. Traficant: Wouldn™t be something
that [Ununtelbgible] for nothin®, mck
him up.

5 & ¥

O. Carabbia: 1 think that you got
your probilems someplace else some-
time. Hanni's too friendly with too
many people Jimmy.

J. Traficant: 1 don't care who he's
friendly with

0, Carabbia: But T'm just saying.

J. Traficant: Hanni Keeps pushing it.
That’s the ultimate thing they have to
take and we have the cash there. Just
the way it was, Now ) take 1 all
apart and take the gerin) numbers and
everythimg en every bill and have 1t
docurnemted and I'll have them dated
on such and such o date and give you
e document every it of 1t and put it
right back the way it was the say
{clap] here it s now I'm gotng to
court,

0. Carabbia: Well That’s all

I Traficant: That's all. I don't know
let’s 2ee what this guy does. T think
they got to be ... I'm going to get out
of town for about 2 week.

0. Carabbia: How did Chuck answer
when vou told him that.

I Traficant: Well, they want to sit
with you, they want to get rid of Han-
N oo, they want to sit down and help
you. What do you mean they want to
help me. 1 said I'm no charger, take
care of them.

O. Carabbia; They don't have (e sit
with you to take care of it

J. Traficant: Yeah. Qh 1 will sit with
them. It's smart business for me to sit
With them.

Q. Carabbin: Why?

J. Traficant: If I duck and duck and
duck I'm going to make a problem. I'm
not going Lo take no money, Just don't
worry about me,

0. Carabbia: How ore you gonna . ..
What do yvou have to sit with them
for?

J. Traficant: If they ask to sit down
with me okay now look they give
what $55,0007 $60,0087 now if you give
the puy $60,000 thousand dollars, He

won't pay you custody of meeting
With you. What would you think
You're a businessman, what do you
Ret,

O.Carabbia: All right.

Traficant:
* somnething.
0. Carabbia: You can tell them |
came through, which 1 came because
of that guy,
4. Traficant: Yeah but what I'ro say-

Would you suspect

4

p o

OTHERS WHO WORE THE STAR — At varlous times, Traficant’s
predecessors and political opponents pop up In the Carabbla tapes.
Traflcant Is shown here celebrating his victory over the incum-
bent sheriff, George Tablack (lower right), for the Democratic
nomination in June 1930. Tablack, the endorsed candidate, had

ing though yeah, let's see what Han-
n's doing now, iet's sce what he's
doing. The time come we'll do thal.
Let’s see what he's doing.

). Carabbia: When they sit they
[obscenity) your brain up and tell
you, you can come back will give you
thez, will pive you that

J. Traficant: They's ain't {obscem-
1y] my bran up at all. The election s
OVEer,

0, Carabbia: You got totell. ..

J. Traficant: I don't need no money
“0." Didnt vou tell me f | needed
money to come here?

0. Carabbia: Right

J. Traficant: All right. T don’t need
na money from ...

0. Carabbia: You sit with them and
they say this or they say that do you
tell them where you got to sit where
you gof bo 51

J. Traficant: I'm nol going to tell
them aything about ... untl this is
done with Hann

0. Carabbia Well yeah. I'm saying

J. Traficant: When Hanni gets in-
dicted fine. Then go right at jn. If he
pets indicted and starts running his
miuth I'm poing set up to bust these
puys That's my only out [Laughter)
... Hey I'm dowing all this now this
sound erazy and U'm not Laltking out of
my ass ... This i what we mught have
Lo do. Or [l go 1o jal

O, Carabbiy No. You ...

4. Traficant: Now you want to know
the truth of L 1 can go right to jaill
chisgrace my family, and that's what
they'd Lke. 1"l {obscemity ] them. They
made o big mistake, That illegal what
they did,

C. Carabtna: Giving you money.

J. TRAFICANT: OH, this Mahoning
County has been corrupted for too
many years, We got to put it order,
And 'l tell you something, you know
whot if you thunk abouat 1, 10 1 did that
that.

C. Carabbia: You can run for Gov-
ernor. {Laughter]

J. Traficant; We'd be very powerful,

Sam Traficant: Believe (b You be
the first sherifl to serve three days

J. Traficant We serve three davs |
pet jackpolted someone would shoot
me on Sharoen Line,

0.  Carabbia:  They
[ohacerity ] with you, Jimmy.

C. Carabbia: They wouldn't

J. Traficant: They'd have somehody
il me.

C. Carabbin: Are you crazy? They
don't know what it means if you want
the truth

wouldn't

- & &

C. Carabbja: Jimmy says I'm crazy,
Charlie's crazy. He doesn’t know no-
thin®.

J. Traficant. Alright 1 did make sev-
eral statements to them so Sam under
oath could say when they ask you
whal Carabbig, did they give vou any
mongy., Jimmy savs they don't have
te give me money. They're friends,
they're ke famity, for year.

5. Traficant: Put a be detector test
on that one,

J. Traficant: 1 don't admit to ne le
detector test, [Laughter)

5. Traficanti 1 don't admit it for
nothing Jimmy believes me.

J. Traficant: That's what was said
under path, They don't hiave (o give
me money. They say well what do you
mean ¥ou have 1o pive me monoy, |
say yeah, Why did you say that Mr.
Traficant. All they were my frends,

(., Carabbia; Alright then what
you're saying now is when do vou
think we should see its like a waiting
pame. You know there got to be g

meeting, You know there got to be a
meeting, there go! to be 2 510 down,

J. Traficant: T sit down 1 dont
think you should sit down. Wait and
see, wait until Januwary, what s the
rush.

0. Carabba: There's no problem
with us. You do what yvou want,

C. Carabbia: Dan't worry aboatl us
Jimmy. You do worry about us. That's
all 'm going to tell vou.

Q. Carabbia: And another thing . ..

C. Carabbia: You don't worry about
us. We all three did time. All three pf
w5 ... [Umntelligible] None of then
did time, And that one did a vear
down there and he was a [obscerutyl.

J. Trahicant: Yeah, they should do
some bime,

C. Carabbiz: But us three guys did
time and we were men in the can I'li
tell you that much. We sat with the
best of them in the can and we was
recommended by the best ... You
don't worry about these famuly here
T'm gomp to tell yvou

0. Carabbia: All I'm 5aying to you is
regardless of what vou do as long as
you let us know whats happening.

C. Corabbia: You be honest with us
and you got the strongest arcund right
here us guys.

0. Carabbia: You get anything you
want Bebeve me.

C. Carabbixz: There a guy up there
proving 1t Lo the country. Right?

5. Traficanti Yes he is.

C. Carabbua: He's proving it to the
country, He's loved all over the coun-
ty. All over the country.

J. Traficant: Who's Lhat.

C. Carabbiz: My brother Ronnie
Our brother,

I. Trahcant: Well I'm going home.

Q. Carabbia Alnight then you want
us io walk

C. Carabbix: Dop"t you worry about
Phis guy.

J. Traficant: Yeah | do want you to
wait now, what's going on.

Carabbia: This is what we're
* tallang this 15 why wa're meet-
irg. He don’t want no sit down yeb

J. Traficant: No, Why do we have to
SiL down now for, We'll sce what we
RO to do in January, [Uninteligible]
Hannl 5 jackpotted and everything s
smooth, Then you guyvs sit down and
WOTH It oul.

0. Carabbia: Okay. That's alright,
that's why we're tallung so we'll
Know,

C. Carabbia: We do what you say.
That's right, you're the shen!, what
the [cbicemty],

J. Traficant; 1 am, 've been thinking
about this. 1 started thinking about it
last night real hard,

C. Carabbia: What? That you're the
shenff, [Laughter]

J. Trafwant: What of 1 was to arrest
these fobscenity]. What of 1 was 1o
arrest them, U they hud something on
these people you see I'll tell yvou the
truth if they ever start hemming and
hawing around aw pgee you better
walch yoursell, Hanni knows this,
Hangi knows that, vou know,

C. Carabbia: Don'l you take none of
that,

J. Traficant: No, no, no, no ...
Here's what I'll say, Oh does he? Yeah,
A problerm am't L Well it’s evidence
you guys can't do nothing for me. You
did nothing for me at the fair you did
nothin® for me anvwhere else. Al you
Iry 10 do is {obsceruiy) my mind up,
pual  pressure on my, you really
wanted to beat e anyway. 1 got to
reatly think abeut all this. That's what
Fil give to O'Nesty, see. 1 hate to ee

been the party’s appolntee to replace Michael Yarosh (upper

‘You Got to Watch

right) when he dled. Yarosh, a coroner’s Investigator, had suc-
ceeded a Republican sheriff, Ray T. Davis (upper left). Traficant
defcated Republican Terry Shidel (lower left) in the November

general election, Shidel ls

O'Mests go to jail He has to go to jail
yvou know If we make Lhis arrest.

0. Carabbiazz What you mean you
hate to see him. He was [obscemty]
You...

J. Traficant: Nooo, T hate to see him
go to jait cause of his family and ev-
erything 1 wouldn't mind seeing the
old man getting naitled, he’s the only
one 1 wouldn't mind seeing get hurt.

C. CARABBIA: YOU put this n your
rmund and when you go to sleep to-
might. Don't you worry about this
farmuly here.

J. Traficant: Charlie ... let me tel]
you this. 1 never did, You guys must
have a few worries because you kKeep
WOrTYIng.

C. Carabbia: We worry about honor.
{Uninteligible] We love you we hate
Lo se¢ you go another way.

Carabia: [Unintelligible] Now
* vou said what, you don't want
me Lo go talk to them?

J. Traficant: Na, till the Tifth,

C. Carabbya: What, can vou tell ma
what your reason is you didn't want,
you didn't want nobody to talk with
them till the fifth?

J. Traficant: | told you what my
reasen was, I shouldn't say that one
mare time in front of anybody else,

C. Carabbia: Well what [ want to
say do you think I should say it here
or funmtelligible}L

J, Traficant: No. No what I told vou.
Yoo can say anything else vou want
bub you shouwldn't say what | teld you
the last time we were here. Do you
dizagree with that?

C. Carabbta: Well not that 1 really
disagree.

0. Carabbia: Disagree with what?

C. Carabbia: About me tolking to ah
Dominic or Jimmy or any of them
EuYs.

0. Carabbia: Well that's what 1
mean Jimmy,

C. Carabbia: Well here, let me see

J. Traficont: Didn't we talk and
didn't we say, because of what 1 said 1
might do Lhat we wouldn't do that

C. Carabbix: [ don’t think you're
Boing to have to do that.

J. Traficant: How do you know?

C. Carabba: You're not,

0. Carabbia: That's the idea of us
talking,

C. Carabbia: First of all, let me say
this here, When you [lirst went to run
Jim, that was you and Andy and Qrlie
sat down and then 1 got in the picture
and then after a while, Joe and Sammy
got in the picture,

0. CARABBIA: THAT was when?
What month?

C. Carabbla: That was, well, hell, in
January orso. .

Male: {Unintelligible)

S. Traficantr {Unintelligible] Sep-
tember,

(. Carabbia: Septembar?

5. Trahcanti: Yeah,

Q. Carabbia: ¥ou and 1 and Jimmy
Sat down in September then?

3. Traficant: That's pror to our
election.

C. Carabbia: Thern vou .. . then Orlie
Come up to me one time. He says gh,
which I didn't know what was going
on thot's when Yarosh died. No, Ya-
rosh was sull iving. Yeah. Yarosh was
SUR, ah, no, anyway, he said Jim Trafi-
Cant wants to run for sheriff?

J. Traficant: Yarosh was still v ing.

C. Carebbio: He was | .

Male; Right, right. Yeah, Fight.

0. Carabbia: Yeah, That was in Sep-
tember of ‘79,

I Traficant; Yarosh died. And 1 had

i;gfuﬂd*rmser plunned for Neovember

now Canfleld police chiel.

5. Traficante We canceled it

J. Traficant: I canceled it [ had,
thenl, ..

C. Carabbia: When did he die? Do
You remember?

J. Traficant: | don't know the exact
date. 1 rescheduled L | know that he
was bured on November 19th but |
thaink he died on the 16th or 17ih. Be-
cause the day he was burned was the
day that [ was to have my event and
they canceled in respect {or the sher-
iff. And I rescheduied it for January
19th and about the [5th, we went nto
business. He gsve me some money.
About the 15th of January, a week
before that event. He bought out that
event.

. Carabbia: Ten thousand, T think.

J. Traficant: Mo, Three thousand.

Carabbia: Yeah. That's right,
* three thousand.

J. Tralicant: Three thousand,

C. Carabhia: Right.

J. Traficant: And that's when we
started.

C. Carabhia: All right. Bat let's say
this here. Now, first let's get a couple
of things straight and then mayhe, ah,
if there's certain things that maybe
vou want only talk about with me and
Orlie, Pm sure that these fellows
wouldn't mind.

[Urintelligible conversation].

J. Traficani: Now wat a minute
now., Mo here's what 1 want to say.
There’s one thing 1T want o sav, You
should never talk with nobady with-
out first talking to me.

O. Carabbia; All depends.

. Traficant: OK?

C. Carabbia: Well I want to tell you
why [ went there . .,

J. Traficant: Now wait a minute.
Wait a minute. You and [ talked and
we sel up a plan.

0. Carabbia: Agreed.

J. Traficant: OK. Byt then vou went
ahead and you did something outside
that plan. And whatever you do is
your business. I told you that before.
Hut remember, you might be putting
me Behind the elght ball,

C. Carabbia: No.

0. Carabbia: Huh-uh.

J. Traficant: Well, OK, poodl

C. Carabbia: If we wn't putting you
behind the eight ball, you might be
putizng 0s behind the eight ball,

d. Traficant: No, I've never put you
behind the eyght bail.

Q. Carabtia: Well how, how did we
put you behind the eight ball?

J. Traficant: Yeou're taking away my
piay on January the 5th if I would
decide to do that

Q. Carabbiar You can't. You won't
have to do that.

J. TRAFICANT:; QK. [ can™ do that
If you went ahead and did that.

C. Carabbia; You, you want to know
something. ['m going to tell you some-
thing Jyimmy and this s the God's
truth. Without me messing it, 1 think
vou should stop {obscenity} with Han-
nt now.

J. Traficant: I'm not {obscenity)
with Hanni

€. Corabbia: Because people are
SAYVINE. ..

J. Traficant: | said it right on TV.
I'm not messing with Hanni, I'm con-
cerned about the budget.

C. Carabbia; Right.

J. Troficant: And 1 wished him the
best,

C. Carabbia: Alright. But here's
what people are saying now, Jim Tra-
ficant [obscenity] Hanni real good.
How, nobody likes Hanni but they say
Jim should lay off of Hanni because |f
he Keeps pushing, then he's going to
wind up {ooking like Hanni, You un-

Yourself’

's what
tand? Likﬁmﬂmmpﬁ:m:w
ggg‘m. thay're calling hum ﬂzﬂe; gg
if 1 were you, I'd quit [ﬂbﬂﬁ?ﬁttﬁf} o
Harmni. I'm telling you .. - uﬁ s

people really like you now ... ]

&+ & F

J. Traficani:
Hanni. Se¢ thgre's two moves (hat are

being made. Mumber one, Hanni is ¢i-
ther bitter, or Hannk is bei m&d:
Hanni is either being bitter and %
sonafly responding to whal I ﬂld-"tiﬂﬂ
Or Hanni is being used in hig posi

1o force me in the old man. You
guys've been around longer {han me
and if you can't suspect that possible
ahot ...

C. Carabbiac Wh?; do ;{lﬂﬂ
Fares you into the old man

Q. i:':rahbis: Well his play is to bring
Jimmy to Hanni.

. Carghbia: Well, why should Han-
si force you into the oid man? They
atready think that you are nto the oig
man, ‘

1. Traficant: Cause Hanmi put out

the flyer.
C. Carabbia: That's right.

mean?

Traficant: And he dida't menticn
* the old man. did he?

., Carabbia: No,

0. Carabbia; Who'd he mention?

€, Carabbiz He menhicned Us guyes.

J. Traficant: Uh-hub,

J. Traficant: Who'd Jack Hunter
mention?

(. Carabbia: Uis guys.

J. Traficant: Who eise did he men~
tion?

C. Carabbia: I'm going by what you
2aid, Jimmy Dankers. 1 never heard
the name,

J. Traficant; Weah.

C. Carabbia: 1 never heard it. You
told me twice,

J. Traficant: What I'm saying
though, what I'm saying, yeah, | told
you that twice. And when I heard it
twice from a REepublican, vou under-
gtand? The first ime and the second
time through the route of a Repubili-
can, what does that tell me?

C. Carabbiaz Well Jimmy, they're
going to do anything to [umintellig-
ble].

J. Traficant: Yeah, They're going to
do anything. They said everything
Charlie,

. Carabbiz: Right.

J. Traficant: But they never said
that and I told you. 1 don™ like what 1
keard. Now when Hanni made that
statement, if you takke any action, let
mea just Lell you this. If my suspucions
are correct, 1 have no answer, None,
Mow here's how bad | think they hate
the new sherff, that they will do any-
thing and you put me m a position if
yoo did it, if you put me in that posi-
ticn, vou falk to them now. If Hanni
Reeps coming at me, OK?

C. Carabina Yeah.

J. Traficant: There's going to be
nothing but attention on this shendT Ll
he goes io Woodside, That's thew
game, And { talked to you about Tt

. Carabbia: Well vou see Jimmy,
you got to understand one thing I
want you (o hsten a httle, 1 undey-
stand your position. You're the shenff
artel ail that there, but at the same time
you got to dnderstind, you got o un-
derstand cur position,

0. Carabbiaz But he's saymng re-
member this.

J. TRAFICANT: WHAT T'm saving, I
sholld be saying to you and to Orly
right now. 1 shouldn't be zaying 1t o
nobody else. Believe me when 1 tel
you, what you and [ are talking about
(A LERL

0. Carabbia: Yeah.

L. Traficant: is my business,

Q. Carabbiaz: Wait a minute, Jimmy.
The way you feel about that there, |
can appreciaie why you're saying but
then vou got to understand also that
what you are plannng in your mund
and what you're thinking, vou have to
understand tos that of you feel that we
pulied a wrong move, remember, 1If 1t's
laid out on the table now jet thermn pull
the wrong move and they won't pull
Lthe wrong move.

J. Traficant: Oh. If yvou pull the
WITng move, Souse Iwo wropgs don't
make ) rght.

O. Carabbia; That's right.

J, Traficant: You have to right 1.
You stop me. You take away my
hammer. When vou made that move,
you Lok away my hammer.

0, Carabbia; ' tell you something
about a move. When my brother calis
a guy up that he's been seeing every
month and that guy tells him there
Ant nothing here. . ..

J. Traficant: Is that what they told
vou?

C. Carabbia: Wait a while, Orly, hold
itd

J. Traficant: What are they doing
with you if they did that “O0”? | mean
first of all, what are they doang ... QK.
Listen to this. What are they doing
with vou?

0. Carabbia: Nothing.

Traficant: QK. No, no, fet me say
® this. If they sad there's nothing
here, what are they doing with you?
They are forcing you to came up there
and say oh there's nothing there, huh?
C. Carabbiaz No. No. No. We've
been in this poker game long enough,
Iimmy. We know what's going on.
Now let’s taik about these thres guys
ard then these three guys <an take &
ride and coms back in IS minutes
Umntedligible] then us, then you and
riyandl...
Male: OK., That's a good idea. We'li
get out of here,
©. Carabbis: When we started out
Jimimy, Joe, Sam, was very heipful.
Right?
C. Carabbia: And Andy
J. Traficant: Yes they were.
0. Carabbia: Tl get to Andy. They
were very heipful through me. My
conversation Pm talking about. So

(Continued on Page A-28)
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they hide?
Why do you have to

tade®

0. Carsbbhis: That's what | wan! to
know Should ) heoe®

J. Trafcant: As far & Pm con-
cerned?

O. CARABBIA: YEAR

1 Trahoant: Yeah

O Carsbbia Do you think so
Shoadd Brser Hill Jimmy hade”

J, Traflicant: As far a2 'm oon-
cerned. ! don't know Brer Hill Jimmy.

Q. Carshbia Well

d. Traficant Now you asked me &

and that might hurt OK»

0. Carabbix Yosh

4. Traficant OK W'l all walk
around with cur chest stickmg eyt

0. Carabhux In another words, whal
you're sayving to me then s . .

Jd. Traficant: Na. What I'm saying,
bet's oot assurne what I'm saying. Lm
me say what I'm saying Right in frent
of Andy, Sam and Joe

0. Carabbix | think thats te way i1
shoult e

J. Traficant: About Andy, Sam and
Joe

O Carabbix: Right.

J. Traficant But about Jim? Nao.

Pause )

Carsbbix: The only thing I'm try-
ing to bring out, Jimmy, & that Joe
and Sam, | don't have o tell you,
they've been very loyal so has Andy
s have us We've dome everything
you've ashked to do. Now, sh, | see That

J. Traficant What do you see here?

. Carabbia: You have Tabachino
doing a few things for you

4. Traficant Tabachme did a few
things for the election Tabachino & 2
vyl servant

Q. Carabbiz: Yeah

J. Traficant Alresdy in the employ
of the sheriTs department

0. Carabivie | agree. Should Taba-
chine be accepted lie these guys?

Like us guvs?
J. Traficant: Dod 1 ever say be

u.t':'ﬂll:hh.h‘l for! that
you
if he's doing thangs for you and know-
mg about a ot of Uungs for you then
be's close with Jimmy now?

Jd. Traficant: Lt me ask you Uus

3

Carabbia ] dadn't say knock Ta-
® hachine out.

fifLe.
Ll
Il
i

t
I
§5

!

i
:

i
4

<
|
g
2
4
.
L

L EH
gl
Eiilllli
it
!ii%iﬁi

¥o

i%

Lt
iiﬁ;iii%éii
(i
it
L

wn
Brier

5

g
g
L3
3

4
el E
|}

.4
is
!

i

i

i
£
p!;i
i

i
>
i
g
~ 1

;
i
{
:
:

!

li
1
E

'i

MADE ISSUE OF FINANCES —

THE YOUNGSTOWN VINDICATOR, SUNDAY, MAY 15, 1983

bia: ‘We’ve Done Everythi

The v nteran or

Atty. Den L. Hanni Jr, chairman of

the Maboning County Democratic Party, publicly questioned the

source of Tralicant's campalign

contributions. The lawyer wanied

the sherifl to swear to his linances under sath.

Now that's the stalement I'm malang.
So what | have 1o say s you [obsoeni-
ty ) up with Tabachine. | won'L

C. Carabbin: Whe [obscenity] up
with Tabactuon?

J. Traficant: You did

C. Carabbix: How?

J. Traficant: He's not trustworthy is
he?

0 Carabbisz Well we didnt
[obscenity | up with ham

C. Carabbia: Wall a while.

J. Traficant Well where s be?

C. Carsbibia: Wait & while,

J. Traficant No ... 'm. I'm asking
Uhat ]
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pnlﬁlﬂlum:

things stopped. You understand when
ah, Yarosh died, then he had Lo go find
another way. Then that's when he
looked, you know, he desertad an old

you don’t 4o in this world.

J. Traficant: No, That was when Ya-
rosh died He didn't before Yarosh
died.

C. Carabbis: No.

J. Traficant: Go the other way,

C. Carabbis: No. He was, he was
When Yarosh died, bhe

ﬂl; now, who's got Tablack? What's
he did that L and | got to be open

sbout it — he did go the other way

1% really not an issue here.

C. Carsbbia: No.

0. CARAEBIA: NO, NO.

), Traficant: We brought bim up,
OK, you brought up Tabachino and
you want 1o talk sbout Andy, Sam . ..

C. Carebbis: That's right.

J. Traficant: . ., and Jos,

C, Carablsa: Forgoet it. Forget thet.

' : OK. One thing, ‘cause |
there. They came i and
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A. Chapells: Whai do you mean you
might have one job?

5. Traficant: With the new Supreme
M“]mﬂmﬂﬂ
ﬁ'ﬂh““l““'
cont reduction. You guys are familiar
with that,
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that there is nothing that you're poing
Lo be abie o do about that . ..

1. Traficant Maybe not one. Al the
mosl, I'll have three Lo Bve jobs if they
give me 2 ruling on fiduciary. Now
lot's say | have three jobs And lat's
say | appoint Andy, Sam and Joe, Not
one of them has ever been & po-
licoman. How long do you think
you're going 10 have a sherfl down
here?

O. Carabbri: Agreed.

J. Traficant. With nothing bul prob-
e

0. Carabbia (7} 1 didn"t know that
you wasn't going 1o have, be abie to

do anything.
J. Traficant Maybe no jobs

Carabbsn: They're gonna have 1o
® lay off. They're gonna have to
lay off.
J. Traficant They may lay off up to
28 peopie in that department.
A. Chapella: Alright. Jimmy, | just
want to insert one thing.
1. Traficant;: Wait a minute, Andy. 1

don’t wan! you Lo insert nothing

A. Chapella: Alnght,

J. Traficant: What I'm saying s
Andy, Sam and Joe are already in
January the fith, they should be In
Every month. When the opportunity
avalls itsell. I'm poing w hire them,
not because we're sitting here but be-
cause they developed into my person-
al friends — loyal peopie that | want.
That, do you see what I'm ssying?

0. Carabbix: Yeah | follow you. In
other words you're telling me thal the
way they leave that bu ... the way
that budget's going Lo be and the way
that manpower is going Lo be down
there, you're not going Lo be able to do
nothing about it

C. Carabbian: We should have taken
money off the [umnielligibis ).

J, Traficant: Let me state. | don’t
know,

Male (73 Hmm -hmm.

J, Trahcant: But | know there's T8
people, nine of them are CETA. One
CETA person goes, they all go. One
poes, you can't replace with CETA. So
as far us I'm concerned, there's 6§ em-
ployees. Of the 69, every one of them
has & 90-day provisionsl which means
they can only be terminated for cause,
Cause Is a [vulganty ] Even Fromel's

y
s documented and sccepled by prop-
er authorities, which would be who?
Pause).

TRAFICANT: THAT would be
Columbus, It would have to be &
clear-cut ruling. OK. 50 I've made the
connections to go o see Celebrezze,
OK? What I'm trying to tell you s this.
With, let's say there's 20 layeffs, not
28, 0. Say therv's 15, Wha's going o
be the 15 that'd be laid off?
there's 14 with less than two
Wha! cause do | have now?
nobody with less than (we
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three and there's the three rigiv
want
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als that lost their jobs
abolishment, That opened up avenues
So for me to come up with gny type of
right now, any type of jobs under
current Situation, is going 1o be
S50 what I'm saying is an in-

A Chapelia: It depends what side of
# Lhe fence you're on Jum,
Male (7): Can | ask you something?
0. Carabbix: Wh, wha, what Jim-
what Jimmy's saving there, It
makes & ot of sense.
C. Carabbia You got to understand

(. Carabbia: He does have a prob-
lern now because of the Nnancial bud-

Male (7 1 wanted to [unintellig-

bie

J! Traficant: Here's what | want o
Mk you now, Just from the hittle talk
that we've had, I'm going to ask you a

apain. If | had three jobs and

| anpounce tomorrow that the three
jobs | bave, which were all fiduclary,
have to sign a fiduciary paper,

d be Andy Chapelia, Sam Traficant)
and Joe Fortine.

. Carabbis It's & little touchy on
this situation, | can see.

J, Traficant: Where would 1 put
them?

A Chapelia: 1"l drive your cruiser,

Q. Carabbia: Well, 1 could under-
stand that. Ah. The proseculor's office
and everybody’s getling cul back.

A Chapelia: Lverybody?

Joe Fortine: Can | put a little . ..
unintelligible]. In this *hing without
criticizing or, er arguin, apainst Jim,
Jims got a vald poing, but what
they're doing with the people number
ong 18 brainwashing Maybe you
haven't caught it There's & $2 million
shortage. They're going to take 25
percent off the budget out of the sher-
#f, Four-hundred and eighty-eight
thousand? When there's nine depart-
mepts. Number one. Number (wo,
that does not take care of the benefit
of revenue sharing which comes in of-
ter the first of the year, Number three,
the budget includes an increase il they
ask for it

WHEN THE SMOKE clears and I'll
bet my stake in this bttle business that
when the smoke clears, you won't jose
10 %0 12 thousand out of your budget.
And it's already been said, Jim, and
I'm not contradicling what you said,
that there's 135 jobs rnght now. Because
this so-calied 90-day provisional has
never been tested and Fromel and &l
theee guys were lold in Columbus.
Daen™t bank on it

1 Traficant: Joe, wail a minute. Na.
No Wait » minute.

1 Fortine: I'm telling you the bright
wde of thus

Traficant: No. Wait & minute. On

(he bright side, OK? Here's what I'm
Leling you. The prosecutor says that of
thesherifl terminates, he will not rep-
rogn! the sheriff — the new sheriff —
jmp court of law If it is contested, un-
s there's clear-cul statutory find-
that favor his move, OK? Which
he's saymng s this. You have W
remove for fiduciary reasons only . . .
or have just cause. Yeah. But that's
litigation again. The county lost @
quarter million. That’s what he's say-
ing. OK? What I'm telling you is thus. If

J. Fortine: I'm not saing that, Jim-
my. I'm saying these guys got you
that you can’t get rid of Lthem.
That's where they move Fromel from
chiel deputy over Lo another classifi-

to get & $0-day classification,
were 10Md already in Columbus

bank thst this law's going o
There's never been & lest case
you probably will be beal.
, Traficant: Joe . ..
. Fortine: That's all fiduciary.
. Traficant: ... Lot me tell you
ing. Phil Richley appointed 63
October the 1st before he lefL
one of them that George Vu-
got rid of, Go find one of them,
Vukovich is going to
kave 10 lay off several hundred peo-
He's worried aboul re-election
'y already called. What you're talk-
ing about is all conjecture,

%
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Fortineg That's the same thing
® that you're telling me (unintellig-

':.l'rnhcmt Yeah. But I'm Lelling
you this. 1 don’t know how many jobs
there's going Lo be. | don't know what
the budget cut's going to h‘uT::
't going 1o get away easy .
I'.::h-n rnl'“mu so far and they
know exactly what I'm deing. Paint-

J. Fortine: Like | said, they're short
§2 million . ., and they want to take 23
out of that out of you?

J. Traflant: . .. They're going to cut
"" 1, Fortine: There's 90.

J, Traficent: , , . They're projecting a
40 L cut countywide.

. Forune: OK. Why should you ...
suffer. )

5, Trahcant: A 40 percent county
wide cut would be approximately half
o million doflare in my department.

J. Fortune M; a S8 -
budget, 40 percent is more
miition and that's all they're projecting
the shortage Lo be, is §2 mithion.

|
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J. Traficant: Number one, you know
what? You guys should sit down about
the money you have in. | don't need to
know. That's your business.

A. Chappella: Right,

J. Traficant: OK. Second of all
whatever you guys do for the sheriff
here, s becauss | want you | wail to
take care of Charlie and Orly and
Ronnie cause | made the deal with
them and I'm loyal But that's two dif-
ferent separate mailers,

0. Carabbia: | can see your point
Ah, Bul, Jimmy, when you lay all
these responsibilities somewhere, re-
member, there's %0 much.

J, Traficant: What responsibilities,
0?

0, Carabbie: When you send, you
know so miuch,

J. Traficant: Out there?

0L Carabbix Yeah

J. Traficant: Yeah. This 18 where we
should be Lalking now

O. Carabbua: OK.

J. Traficant: And Lhen you should sil
down,

0. Carsbbia: That's OK. That's fine.

4. Traficant: OK, | don't care how
much s outl there

0. Carabbia: OK.

J. Traficant: OK, what | do care
about s this, though, even though
Andy didnt come up with maybe a
whaole lot of cash, Andy should get
consideration. But 1 wan! to see Andy.
If | don"t have an opportunity. Do you
understand?

Male (7): Yeah

J. Traficant: With the three | want
to make sure Andy iz taken care of
untdl the time that | do have iL That's
the only thing I'm saying in front of all
yOou now

0. Carebbia: That's airight

J. Tralicant: OK?

Male (7). Yeah

Traficant: Is there anybody eise
® like that you know? Not as far as
I'm concerned

0. Carabbin: Right

J. Traficant: OK. Now the problem
with what s out there, (), & that
they're boen getling the jackpot, OK?
And | understand that. I'm trying to
understand that and put it together.
Help you to put that together, Bt
that's where we got to talk privately.

0. Carabbia: O Alright, then, &, , .

J. Forting Yeah, umm, there's only
one thing | want to get straight before
we go and | wan! Lhese guys not 1o ge
the wrong idea because you know
where I'm coming from. When | first
came, er you first came to me Jim,
let's call a spade a2 spade. | told you,
you asked me who was honorabie,
that you were bLed with nobody. |
want to pget this straight with you,
Charlie, because you made the remark
and | said 1 had him. When the man
first came he sald he was connected
with nobody. Me call the shots. Get
him ready. | brought Sam In. At that
time you had five dollers In your
checking account sccording to Tony
You guys were NaL The gang of us
scraped money up together to get you
going. You made commitmenls Lo me,
you made commitments Lo Sam, now
you're calling those off,

A. Chapelia: No he’s not.

J. Traficant: No.

). Fortine: He made definite com-
mitments

J, Traficant: No, I'm not.

J. Fortine: A definite commitment
of & definite job.

0. Carabbia: He's not calling it off
because | just said . .,

Male (7 No, what he said Jim . .

A. Chapella: See, what's happened,
Joeo ... Me and Jim talked about this,
understand and when this budget
thing went down, he said Lo recover
whatever you [unintelligible ], go back
where you came from,

J. Fortine! | don't understand that

J. TRAFICANT: WAIT a minute, |
wWanna, | wanna . ..

J, Forting 1 dido’t understand it
that way.

J. Traficant: No, wait a minute, Joe,
| said | wanled 1o give you the head of
the Civil Branch,

J. Fortine: Right. And the shenidTs
Sales.

J. Trafcant: OK. OK. Here's what |
want 1o say (o you OK? When you
came in with me, | was instructed to
feel you out .., | was already sitling
here.

C, Carabbia: 1, 1, L, let me say this
here, plecase

J. Fortine: Fine.

C, Carabbia: Give me one minute,
please. When he says | Lold you | hear
you gol Jimmy, 1 dida't want Lo say
nothing Lo you, We already sat down,

Q. Carabbia: Thet's fine. Lot Jimmy
say it

E‘Whm.pmnm-
my .-

J, Traficant lull you see, we :ﬂ-‘r
testing you, Joe. | was already .
sted. OK? Evidently, their decision
was Lo bring you in and have you con-
Lribute . , .

Traficant: OK. Which has nothing

® 10 do with me. What I'm telling
you is, in addition to m u;
rangements you have y, It
wasn't your fnancial tLon
where my interests lie, My Interests
lie a8 & friend. 1 want you to bhelp me
with the sherifl"s department not be-

need his help, in all honesty, I'd & said,
Joe, | don't need any help. Forget it

ma, 1 felt awful offended.

J. Traficant: Joe.

J. Fortine: What happened to me
happened 10 yeoars ago, it's with me
today, it'll be with me five years from
now, ItN be with me 20 years from
now. S0 1 got bombed, but to be
ashamed to be seen with me, Jim, you
weren't ashamed when my money
came in. You weren' ashamed at ali,
you weren't ashamed when | went to
certatn people for you, but now all of &
sudden you're ashamed of me You
had me go down there and , ., ,

J. Traficant: Joe, you're getting off
in the personal matters and you're not
Lalking business.

J. Fortine: I'm Walking business,

J. Traficant: Yeah. Well, 1 want to
Lalk some business with you.

J. FORTINE: | WENT down lor the
Lransition with you, you said run and
hide, the press is here,

). Traficant: OK. Yeah. The press
was Lhere.

Male: [ Laughing |

J. Traficant: No. No, | wan! Lo an-
swer Joo directly. One Ume, ane Lime,
s0 you're nol hurt no more. When | git
down with you, if | knew you were
bombed 10 years before, I'd of told
Lhem don't take his money

J. Fortine: You knew It, they taold
you in Perkins. You sald it didn’t
bother you

(). Carabbia: That's what he just
saying Joe

J. Fortine: All nghtL

J. Traficant. | never realized thal
dimension Joe. After the deal was
consummaled, | had another possibie
eleclion problem. OK? Now, this
might hurt you for me Lo say it, but ]

J. Fortine: It's not gowng Lo hurt me

| J Traficam

.. but | am the sheriff
now
J. Fortine: It [Uicks] me off,

J. Traficant: Would you have fell
good  1'd of grabbed you by the krm
and take you 10 Columbus there and
et you speak on my behalf and just
maybe it would have heiped thrown
some fuel on the fire like Grimes had.
And maybe I'd of got beat, would you
still feel better knowing that Jim real-
ly come out there, You're not under-
standing. Wait a minute. What you're
not understanding . . .

0, Carabbis; He's talking business.

J. Traficant: ... I as the sheriff,
now, as the sherifl, 1| want to Lry and
overcome that with you, OK?

). Fortine Well Jim, fine, 1, | agree
it's good business. But wasnt it &iso
good business, didn't these people
know, ke United Auto Workers, like
Grimes, like the, ah, the operating en-
gineers, like all these different pecpie |
made contact with. Didn't they know
me?

J. Traficant: That was good.

J. Fortine: Did not they contribule
heavily to this?

J. Traficant; |Unintelligible] There
were areas . . . there were areas where

you helped.
J. Fortine: Areas!

Trafcant: Yeah. Areas where you
* could help.

J. Fortine: My name's in Lthe paper
[ unintelligible ).

J. Traficant [Unintelligible | areas,
Joe, where you hurt.

J. Fortine: | don't know what area |
would hurt aL

J. Traficant: Bul you see, what
you're doing down here loday, nght
now . ..

J. Fortine: ]| want you to explain
why you're ashamed of It

J. Traficant: No. No, What you're
doing here is you're talking about per-
sonal business, Joe,

J. Fortune: Weil, it's businesa, sn't
i

J. Traficant: No, it's not.

C, Carabbig: Joe. | can understand
his position and believe me, 8o help mé
God on my kids, if | thought you were
right one, one ola, 1'd go against what
Jimmy thinks, but | gotta agree with
him to this respect. You had a problem
once, we've had a lot of problems. It's
up Lo us guys to protect him until his
feet are strongly on the ground

O, Carabbia; That's all he wants,

C. Carabibla: You understand? Once
he can go out and say | don't give a
[ebscenity | about nobody, you under -
stand? Then . . .

0, Carabbia: His budget, he got Lhis,
he got that, he can, he can . .,

C. Carabbla; Right now, he's just
going In there. He's got to watch ev-
ery move he makes. He's got to walch
every move he makes, They did cul
his budget. I'm sure he’s not ashamed
of you, Bul he don't want, right now,
he, he's got to wateh that he — what's
the use of lying? This s nothing
against you and it's, if he don't want Lo
sit down with me, good, | can under-
stand, 1 don't want to &it down with
him if you want the truth, | don't want

to sit down with him in public 'cause |
don't want people going around.
(Malfunction In Lape)

J. Traflicant: ,,, when |1 put my
maney down. 50 | think, and I'm geing
(o say this again, what happens with
Jim and you fellows is going to
because | want it to happen, | hay
trust and confidence in you,
though ot times you get bent
shape like this. | mean that sincerel

(Continued on Pege A-29)
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business. Ah, Andy . .
A. Chapella: Yen nie?
(. Carabirin . . . you and ub

A.Chprﬂt?tlhrmmtn

O Carabbu ... 4o me ah, | don™
want ta smbarrass, nohody's sup
trr be eenbarrassed today

A. Chapelis: Hay, I'm never smbar-
ramsed. | say this, | Hike, | told you

) Carabbia: This guy here ... ab ..
unnntelligible | Sarmn. Waell he knows so

de about our bu . . about my con.
versaliong, yosi know? (har comverea
Rirerin?

I, Traficant: Yeah

0. Carabbis You feel you went Uhis,
ke thin?

4. Traficant: No.

0. Carabbia: Un, tow,

L Trafleant: No. From this day on,
Sam can sit on anything | do with youw

), Carabibia: OK. You guyd can un-
derstand thal mow, OK, sow we st
got to get 8 few matinns s raighterued)
ot

S Traficantk You want me ta stay,
Fim?

:

:

Traficant: Yeah 1 think you

® ghouidd. And | don™ want Jow o
b offended

§ Trafleanti Naw, ha's not offend-
el

1 Traficaal: Alright. | don't want . . .

[Break m tape |

J. Traficand: . .. the Palicy faction,

which m Cafaro sndd Richley and that
erow. Where 2o | go politicalty o
womething arrives for me? If | gt ivle
4 polilical jaskpot, where do | go for
some iAsulation! Whe do we st with '
Do you aggres Whal that & 8 major
poarit *

C Carabtea: You Al | can utsler
dtand. b, | oan underatand what
you e Say ing

i, Traficant OK. S0 wha! we have
in do aow & we Bave o put me m A
position where ey @y qon)
| absmesmity | with Traleant. Politie ally
ritht? That has to be done. Do you
agres” Pull & Youll say why mess
with that ! Caume i they fool ihey
can, f they fesl thay csn [eliscenity |
e e lilew they did Mikao, ot < be hom
wnt now, eyl do it Now, | havery
ul My fadl between My legs yeT with
there. have [0

€. Carablia Na

L Traficant: | really haven't, have [7
Under & lot of pressure. Now we got
o wark sutl, and | meas thia, we got (o
work one of 1wo thmggs our. Asd right
oW (here'y only ane thing we fun
work out. That's your arrangement
with { hem

L. Carablbia Well, you see

J Tralleant And | pgot to sit and
wippert you. | gof to show my hand
Becaume you, you dicl what we saed we
wondddn 't dn Yoo didnt leave open the
oppertunity For me Lo bust them on a
CONEpAT &y ot ruct jadtics,
sounds craty Mt do you realize |
copled hsve arvosted Jimmy Josy Ca-
Batt) and (V' Nest|

D Carabtna: Well what does tha
ot Lo do with, ah

L. Carabbia Well you can™, then he
hi% 15 arrest ws ton That's what he's
aving

Fiw

Q. Carablvia Y ou Lalked (o ane guy

€. Carabbia That's all That's all |
taliaed tao

) Carabbva. Y ou listen to me, Jim
Y. You still got the ball, We just
want o et you know what's going on
Alright? You goi ihe ball yet. He
lalke<) to one guy

4. Traficant: Do

L Carabbia Him word and hia word
Ml thadl guy win't even n the parture
50 you can do what you want, Deorain-
'S got (o say that he sasd (hat, And
You amt even Lalksd aboul no Lo
minie. You dont even know s [Domin-
W, you wnwlerstand’

L. Carabduie In arother words, you
understand | satl down with Do
this mormng.

(A Carabing One guy he sat with
That was A,

). Traficant: OK_

C. Carabbda | nat down with De-
minie this mortung 50 | can wnder-
Etand wha! you mean, so els put
I way. You ses, flirst of Al et me
Wwll you how ths all happened

0 Carabbis I you're mincere,

re solid, your puty In goang o be
ihey're sdymg

C. Carshbin My Cod if he mn't, for
Chrst Alrughty

0 Carabble Noo T'm sl saying
that

4. Traftcant: You're sl doubtful of
[T

0. Carabibla: No. | want 10 get hum
back to this thing. Do you know what

. L mean? If what you're saying & what

you want 1o do, you can still, you siill
Pt the batl

C Coarsbbia Right

O Carebbda He tallegt 1o cone.

4 Trabcant: | don™ think 1 can ¥

m Duckin

electinn, aceordiag to the tapes
eandidates, Thomas Shiphas (

C. Carabing: Just so | den™ st down
we it hy LR

Carabbia: That's sl Den"t you
* ynderst gned”

C. Carabbuix Just so | don’t st down
Wt therrs,

i) Carabbind Think
you're saying Jimmy.

1. Traficant: Yeah 'm trying o
thank obogl i Asd what P'm elling
yii, that you tuck away my play.
Weil, 'm poing to tell you now. B
pever Lake that play down

0 Carabbna Lot me tol] you somne-
thing

I Traficant. Because thewe people
aren’t duonh andd i there's 3 vialting
nadge that handles i, theyd appont
just lke they did with Lipan. | can?
luke that play. The omly play | had
wan Lhe one we talked about They
iriedd o [obsceraty ) with me when
they suspectesd] it Let Lham make the
T,

C. Carabbus: All right. But &l me
expiatn o you why [his waa done,
Iimmy

(k Cargbbiie You still got your play

C. Carabbis Y ou see, ot me sxplais
something o you My brofher Hon
fie's I the can. We want ug to see him
lgnt week. (b, we've bheen tallung he
lant couple weeki S50 e can'l aoder -
atand why wha! do you iean, Jirm
Trafirant dosant wam you (0 go mt
down ang tell them what hagpened
andd how much you guys gave, which
m e, i arnd Ronmnie, Alright, so then
it weasnk he gayn, My, now Ronne's
heeny in tha game & long Ume He's
hean m i and Fye heen i 0, Rossie
sl hey, what' s giag on wih this
[ralicant. That's what he tald me. |
aaml, Monnie, the hid s solid We paid
hirn that Defors. Last week, he saicd
yvau go tell Deimivoe becaune they sl
run o i Yeu go tell Domunie what
the stary W That™s all. He says you el
i what the slary & cause come the
firsl of (he year bBetwesn now and
Jaruary the fifth, thay're going to fig:
ure everything oul. Especially whan |
went oul thers to pieh up the hing
arl they says there's nothing

O Carabbia What would you do?

C.CARABRBIA: SOW, JTMMY, | had
b make a move. | pieked an nvelops
ap avery month for (hree yaare

O Carablmac Ciarbage

L Larebtua You understand) Noaw
adl At onew, (hey says thers amT noth
W o you Rnew whal (ha! waa & gn
off! They got you [twao clags) Forget
ik, You's are oul

O Carabbie e wanis hig money

L. Cargbdie Now do you under-
atand? Do you wnderstand? I you're
getting an evvelope If you was in eur
phowta, and we pieied up, | plehed ap
an envelope svery month for three
yoears, now &l al once, the secton's
ovnr bt month | poked B up et
monith, | come the month afler the
election. | go 1o pick & up and they
sy there's nothing. The month of
June I over [vruntelligble] the
beat [unintelligible L Not even a nickal
for sach oyn That's tellng me. bay
they got youw, that's what thoy're say
ng and everythung's over with Now
whii happens, Jiamy, ¥ | dowt go
make thad move Iha mormng we
have te start a4 war lrel and 80 whe
reseddn that,

Q. Carabina Right

4 Trafwant; Leot, ot e ht sk 3
Al lon now

O L asabbes What happers, hemmy
PAT YD e W ha! Rappena in

U Carabbix See the streel, you, you
Riow your bus, the street we know

O Curabbis Then what huppens.

abwwit  wrhat
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turned to the 198] mayoral

The incumbent Democratic mayor, George Vakovich, and two peteniial
left), & Youngstown State University professar, and Astbeny Jullas,
chiel of the eity Consumer Protection Agency, came under discussion at the Struthers .Hﬂl:lo.

Jimmy, is then they come back (o b
knd say, well how come you didnlmy
nething in November when [ told you
that. Now what's ke gowng 1o sy ow
when other people pav, well Wby
dadnt you? Wail because thin guy hasd
2 plan this an' that, weil [sbwcenity |
them plana

L Trafwant: Al right. Mere's wii |
think. [ you want me to el pou
what | tsink?

O Carabins: G shead,

1. Traficunt OK. They know = e

filking i im.
0 Carabbax: Yeah

I. Traficant: They want to e
hand. That's all they did Asd By
pushed 12 right now !

C. Carabibag: N,

J Traficart: Now wilt & minle
s What do Lhey have going on fi
row? Whal's gong oe politcally
¥ oungatown

C. Carabbia: Pulitically? Nothing

P Trafesnt: Sherilf race n 900,
wmn't i

C. Carsbbia Yeab Everything

e

I Traflcars: O What's still Dol
dar pmed though®

C. Caralibta: The mayor's race?

J. Traficant Mo 2% net. They'ls
tallung abiout the shertl? and e B
nancey of the shariff. Aren't they?

€ Carabbia: Yeah,

I Traficant MNews media called ma
'm ducking the news medis Do
Like no calls, dont snswer no phanl
Arent they” What's the chasrmaen -
minating "

L. Carabbia | wnow | . .

J Tralwant He's raimuating when )
ate his report under asth, ' debale
b, do everythong we got to do he-
cavaw he's dirty. He's 2 hood and e
has all dirty money and you made e
wrong move, You sheuid hasve taken
owr guy Georgle. F'm » ghed guy, Vi
decates me, Don Haney, 0K Who dods
he fhave? He has Saadey, Me han Vitul
. Whare do you Uik they do Do
news '

C Carabbue They want ta get awy
froem ki, too, g0 shesd.

I Trafleant: Yeah Thev all wont i
@t away from him, doot they? They
wart Io gt away fram hm i e pid
mary. Dl thay? [idn't Wussel] want
L0 sled down o Russeil'd he the chilr-
man affer Lhw June slegtiown”

L. Carabbaa Hwsn- hrom.

I Trafcant D thet hapen m
donl you think i happened, Choeh?
Lause Dan probably had them by the
| Vigursty | dan’t he

C. Carebbia Right

). Trafcant O, He's no dumeny
Manni knew | was affillated a long

time sgo when Joe sl | got big pune
thig ime

C CARADBIA ME SAID IT?

L Tralicsal. Yeah Wa Enow that, t
i you that. The frat thing he
when be called Mann) = Mansh vl
Should st Tableek go. he cant do
Traficant’s gonns wis We ot Wg
pura behingd wa OK. Lsten. MHannl @
no dummy. He may not have the lacts
Daat b pyt our the ctevuiar

L. Carabida Oh he did?

1. Traficant: That's right. And If e’
of mentioned them, ne probably
Knows about the 15 That 13 heing
tali. | heetsr the |5 talined sbowt afer ==
R mediately At or the pronary

L Carabbey What 137

C Carabbie That they give him n
1he primias e

O Carabibug OB,

). Trafleant; Seo what you've deing
You show your howd OK? Thev'rs
g ' say. Pl e hewt oo A Se

jots say Hann pets mdicted What
Rosisell Saadey comes m and Wy we
don't ward sothing "o do with Trafi-
cant. We wan™ teuch Nm with 2 1§
foot pe o, Why? Well we just don®
wint sothing o do with Tralflcant
See they e putting & Tink on me aw
| ean seo i right now, You sither play
aur garnd Or you gomg o b oyt v @8
Tepn, When they came Sl s dvd that
with you, what did they think you
wonghd dn? What & you mmediately

i public. As fur an the public’s con-
porned. I Um ever Mked when he
wrylinise my report. now here's what
I'm wenrwes) about. When Jack Hunter
teid Cirant Hess, Traflleant™s in troubie,
he tonk monsy through Fortne, from
the Carabiban and Danhers,

C. Carabbiae Well you know thel's &
e, | never gave Fortne 3 dime and
netiher did Traficant.

J. Tralflcant: No. You didnt. You
nEver gave ., . .

C. Carabfun | mean neither did . | .

L Traflcant. Na

C. Carsbbia: | never gave Feorline a
dime and neither died [rallcant

- & &

Trafieant; Now what we gotta do
ifmnm '-'h-l“' J. mw " 'Mq.
fewt of all | gotta do @ | gorta go duwn
ihere arnd prove o [hewe poopie that |
would that | wis & goex] selecton
‘rause they reaily did booor me at the

timve o vele, Jidn't they*

C Camabbia: | think, | think you're
enna do

4. Traficant L | am gonng do i, bl
seevnd of ail, | am o loy sl [obecenity |
el my loyalty @ hare nd sew we v
RUtia set 4D the Duginess thal Dwy ve
ran for ail these yeary snd swing that
Mimineas ower o you, and that's what
your concerts W That's why you A
marse we] e aned | urederstand That

€ Corabing: That s goned anough,

4 Traficant: We made a Dudiness
deal Mow what I'm Wying m, haw we
once o 07 Bew sume you gotia et me
Rrsiw w ol you re gensd do vl how
YOu're gomna do ot beeguse e only
Way they could yviep you from deing
that w by dacreditiog me and thal's
g Lo he their move

€. Carabbaa No, they coulin® do
el They won't de that. Den’ Ty
gt it

. Trafcant: OK, new you sl
Wwmeihing awhile age, you sanl fer
e yrurs you men going st there
wsel 1here u hawn an wrn v el s

C. Carabbia Yoah

1 Teahcant You slected Yarosh,

L. Carabibia We did,

L Trafcant Why diint thay come
Lo Yo e e mjﬂ“?

L. Corabibia Whe?

L Trafwant Buth of them, Jismy
g Jowy

L Carabbla: Well you see 1 wan &
Wferant wt up, belure thit . ., it was
1 diforent aot up. So, wien Renske
S here @ wen ehe i ke P
W now, wa've . we'te now |, . him
and | AR ‘;ﬁ.uﬁ"’ o LEN "My “M M_
.. Ranmie malde the gl deal,
- -y Nappene ! wad @ e spi] well
T ke care of 1t and TH e you
e w3 while Whieh we don™ want
't happen again ‘cause it Daps
el Wity Tom Benl

0 CARABBIA: WHATEVEN b
Whe, he zave 0 hm to Sam and Sam
EAve it Lo ban

i

g
7o,

i
s, you re holding i€

C. Carabbix: Yeah, _
understand. Dom't you
Ningun cinque sordi (transisted, not
even five rents] Decause il the ex-
perses

Traficant: Yesh, weil Fm gonna

otell you thit, They did have s int
of peperae,

C. Carabbim Yeah but thit & rane
ning hres horsen

1. Traficant: [Unintelligible] OK
now, alright, but what I'm sayng &
nover, what P'm trying fo figurs ont I8
thae, when you de sit down, OK. i you
it down hefore the fifth, what sction
you've taken now | think [, | can™ do
ot hing now

0. Carabbuis Yes you eould

1, Traficant: No, | don™ reslly think
W

(3 Carabbda: Well, ah

C. Carabbia: Yo youy card

0. Carabbie Think se, 'm saying
yioy could. We gre —

J. Traficart: Alright, wsil Kere's
what I'm saying o you. However you
devide to do b, go ahead and do i, Dut
ff you take sway that pley from me,
that s thay ondy play | got, "couse | got
no political allies. None!

C. Carabbinx The eniy way we san
rake tha picy sway from you s if oo
came and wt down with us befere the
fAfth.

(0. Carabina. Understand”

C. Carsbbie W you came and st
with as hefore the fifth,

& Carabbia: An" we'rs act gonma
make you do that yet. We're going by
what b gl

I Traficant: Ma, Sut, you e, F |
would take tha sctien what court
rase wendd ht? That's what thetr peo-
ple would be waying.

C. Carabbia: What?

J. Traficant: That you said thet you
eoultint pet 4 fgvorabie deal You
tried to muscie (n and tale over their
PRI TS

) Carabbi: Maw

J. Teafcant: Apd that™y why we did
LA

O CARABRIA: NO.

C. Carshhiz They want & & Te
what cour? caan! Thay'll pever come
e @ courtreom | enintsfigble |,

). Trafeant What hamrmer, wiat
s rying ' tell you & thia, you're
malihing eveylung I'm saymg I'm
not cramy. | daint go suta. What a
hamurer @ Ut | woulidl arrest Jiromy,
Jowy, Calmaits amd ONesti, That's the
nammer | would arrest tham January
e (N then Ud have all heir cush
turn ‘evn over the FRI and bere's what
ey 'd try to do

(A Carsbbia Uoodd,

). Traflcant. We got » corrupl coun-
ty

O Carabbaa: Coost Jammy.

J. Trafwans: OK,

C. Carabbia You still de.

I Traflcant Now, yeah, whea you
do that and they wart calling peopie o
the staml

O Carabbix Whe we they gonna
cadl tir the stemi™

4 Traewot: They will eventualy
cadl you

A Carabtne Cood, then what are
they gosne sk, Whatever Uy sk,
o, we dvl [anteliiguiie ] .. Forges
abwsgt . 1w goasbage anyway For two
i hy we dunt give o jobsventy |

€. Carabina It's 00 gushage Lo me

G Carabbis What i mean . . .

C. Carabbon t's oot garbage , .

QL Caralitng . | 0 comparteon,

€ Carabbam  (Unimbedigibie] -

O Carabibi . . . Charfie,
n

it
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that old guy send »ther weomid L

1 Traficant: GK, bet you don’t thinik
that ke will go to limtry with what he
tatied ro mm about.

CCARABBIA. BE MIGHT.

O, Carabbix Probabiy.

C. Corabbea All you gotis say .l
don’t enow what you're tailiing about

I. Traficant: Get out. You dent
thuni Jimmy s going to sey” | Mimei -
ing Prate)] Call loey an” @y & Chartie
vall over there? No, Have O™Nestl go
get e | otold you, oo conslusion, we
gt probisme,”

0. Carsbbsax 50 what are you doing
with O'Mesty”

I Trafleent: What am | doingg wilh
O Nese

O, Carabbix Well go shaadd say it
hen | urintedigibie ],

L Traflcant [Unistedlignblel Noth.
g Bt | abow ey sand (F | don't want
to ut down, dont I If you give a guy
0000 snd he's not availabie to wt
il ey

0O Carabibaa: That™s ol You wanted
that., hat'y what you get. 5o nebody
Dregs yeu mio Mo convermston No
ot downs or sething. When | become
ther sherd?, ' Wt dJown and sow o
AUk Yo play the way yws et L
I Traficsnt: Alright. You guys e
goeng ‘o Wy andd wark L oul thireugh
Uemine (hen, Work R oul, mighi?
00 Carabive: Work wihet eut?

L Trafleant: Your Dusiness with,
With e ceopie on Maret Sireet

T . | I e ) S o——
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Traficant: 'm going to have ev-

® gery enemy down there. I'm going
to have but very few friends at that
sherifTs department when I walk in
there.

C. Carabbiac Yeah But you're the
sheriff.

J. Traficant: Fromel, Terlecky, all
those [obscenity] are going to be
locking for any opportunity to nail the
new sherifl.

0. Carabbix Well what are you
going to be looking for?

C. Carabbia: Any way to nail him.

J. Traficant [unintelligible] differ-
ent ways to nail them. Is that the way
to go to work and run a program.
[Several talk at once. )

C. Carabbiaz You knew that was
going to happen.

J. Tralicant: 1 knew it was going to
happen. [ Uninteiligible | Believe me.

C. Carabbia: Why don't you get rid
of none of that?

J. Traficant Believe me. 1 don't

know. | don't know. I've got a to YU

prove cause. Now where’s Gilmartin.
Does Gilmartin sit with you?
0. Carabloa: He don't sit with no-

body.
C. Carabbiz: He don't sit with no-

J. Traficant: He don™t sit with Jim-
my?

0. Carabbia: No.

C. Carabbiz: He don't sit with no-
body.
0. Carabbia: Gilmartin sits his own
way,

J. Traficant: You sure of that?

C. Carabbia: Gilmartin don't sit with

can't believe that you're going to let
them people in. Judges or anybody as
long &s you do the job.
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sheriff,
people saying you're pushing
now
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immy, You’ve Made. . .F

The Vsl ater

LINK IN THE CHAIN -

Youngstown Fire Chiel Charles
O'Nesti Is described in the
l'lgu as being the

o took meney from Prato teo
Traficant, The sheriff dis-
cusses arresting O'Nestl for
that, al with Prato, Naples
and y businessman Vic
Calauttl In court, O'Nestl testl-
fied that he thought the money

was ticket recelpts.

Traficant: 1 don't know. 1 dont

e know if | can show my hand with
him. 1 can't trust either one of them,
Neither one of them were for me in
this election. Don't tell me . ..

Male: Really?

Male: Yeah.

J. Traficant: Neither one of them
were for me.

0. Carabbia: Julian, he's the one
who run for something?

J. Traficant: Consumer protaction
He won the school board office.

C. Carabbia: What did, what's he
like? What nationality (s that?

J. Traficant: Italian.

C. Carabbia: Who's close with him?

J. Traficant: He ain't solid.

C. Carabbia: How about Shipka, or
is he not solid?

J. Traficant: No. That's what I'm
trying to tell you. And they got Vuko-
vich tight. Now Vukovich calls, he
wants Lo sit down.

C. Carabbia: And he was against

J. Traficant: | might develop a polit-
ical ally with Vukovich yet | dont
know.

C. Carabbia: He was against yow

J. Traficant: Yeah. Dont worry
about that You guys worry about
who's with who and who's with it
We're the sheriff. We're all against it

0. Carabbiz: Oh, you remember
that?

J, Traficant: Yeah. But you see now,
there's certain things we're gonna
have to do. We're gonna have to do
politically.

C. Carabbla: Oh, yeah. Oh, yeah.

J. Traficant: Because | can't be a
island out here because anybody
takes a shot at me, ['m going to have
an office thatll be jumping on my
[vulgarity ], See you guys got to think
a little bit about that

C. Carabbia: You guys?

0. CARABBIA: WE AGREE with
that. We're not against that

J. Traficant: Alright, but, would it
be nice, see, il ultimately what you
guys did businesswise, might be
something that could spill over in oth-
er areas with some of these other offi-
ceholders, see?

C. Carabbia: Yeah.

J. Traficant: We got to get a few
more little by little or, or, you know,
then their business isn't going to be s0
good. Now, how you do that, | don't
know. I'll help you to do it, but | don’t
want Lo go to the pen, either.

C. Carabbix: No.

0. Carabbixz You can't go to the

Jimmy.
P?Cu:ght:w#ﬂulumﬂm
streets ... We'll ask for your help
when we need it. And il we don't need
your help, we don't want you out
there.

0. Carabbia: See, let me put it this
way. If we laid down a plan, giving us
@ fair plan, which we, ah, always been
fair,

J. Traficant: Always.

0. Carabbix: All right. If we bring
down which is fair, you just
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Eﬂhiu but you're just doing your

J. Traficant: More, more than the
Yarosh had

C. Carabbia: No.

C. Carabbia: Jimmy, you know, |
want to tell you something, Jimmy, |
want to tell you something. You got a
lot of friends and you made a lot of
friends because you defeated a
monster, That brought you so many
friends, you won't realize, You'll learn
when you get down there. You made a
lot of friends with small people. People
on the street. When you defeated that
monster, you, people come out of the
hole te back you up where before they
laid back there dormant, dumb, They
didn't know what to do because they
didn"t want to tackle the guy. You did
whal everyone wished they could do,
I'm talking about judges, Olenick,
guys like that. Hudzik admires you
Olenick admires you. Pope gotts say
one thing about the [obscenity] is all
nght. They was afraid of Hanni, You
challenged Hannl. You killed Hanni,
They says Hanni killed Meshel too,
Hanni killed Tablack, They don't want
no part of Hannl They want Traficant
You take that from me.

J. Traficant: Well . ..

Carabbia: You, you deshredded a
® monster.

J. Traficant: On, on, on, the job end
of it now, on the job end of it, 1 don't
know what jobs are going to be avail-
able. OK?

O. Carabbia: Well, that's OK.

C. Carabbia: [Unintelligible] tll you
get there, what are you going to do?

0. Carabbia: What do you want us
Lo do now?

J. Traficant: 1 want you to, ] want
you to take Sam and Joe in and take
care of them,

0. Carabbia: 1 understand that part.
We're not talking about that We're
talking about . . .

J. Traficant: Until I do take care of
them.

Male: OK. Fair enough. Good
enough. You're the sherifl. OK. Now,
until the fifth, you want us sitting
down with anybody?

J. Traficant: Again, 1 have to rely on
your judgment. That's the only thing
I'm telling you. That be very careful
or we ain't going to have a hammer.

0. Carabbia: Alright.

J. Traficant We have a hell of a
hammer.

0. Carabbia: Go ahead and tell me.

J. Traficant: What if | were, on Jan-
uvary the fifth, 12201 am., if 1 would
dispatch the troops and arrest Jimmy,
Joey, Vic and O'Nesti. Do you realize
what this town's going to be like If
that would happen?

Q. Carabbia: Hmm-hmm.

J. Traficant: Your whole town
would be on fire. You understand?
That thing would be overwhelming.
But what would they do again? Would
it all sit down and who do they have?
OK? They have Policy and Flask, Ce-
lebrezze, Attormey General Brnml'l-
They got the Republicans. Republi-
cans would like to nail me. Rhodes.
They got all the visiting judges. So no
local judge has to be put on the spot to
be a bad guy.

WHAT I'M SAYING is when it ulti-
mately come 1o court, we would have
no political clout. It would be very
dangerous if a guy like Dankers, for
example, wasn't solid. OK? Your tes-
timony .., that's right. You would be
subpoenaed. If, if I take this action,
yvou guys didn't want nothing to do. 1
was being hounded. My cousin knew
you guys. | was so [vulgarity] off at
this crooked government, | come Lo
you and asked you guys if you would
assist me to break it up and you said
[obscenity] it My brother’s in jall and
yeah, we'll do it. OK. That's gonna be
whal you're gonna say in court.

J, Traficant: I'm not talking day-
dreams. I'm talking to you about a
hammer. kumm‘!:nemﬂr]
with me, I'm gonna nail them. After
the fifth is over, | don't have the ham-
mer, If 1 dont institute the action on
the fifth whether it's, I'd have to go

They'll be posting bonds and they'll be
moving their political machinery man.
It'll be a, a fasco.

little [vulgarity] that O'Nesti
me. They'll have to be prepared for

exactly what it would be.

C. Carabbia: 1 have to, here let,
me say this to you, Why would you
want to do all this here if you don't
have Lo?

J. Traficant: | don't That's the last

2

thing | wanted to do.

J, Traficant: But what if, what if
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his head. Let's see how we can under-
mine his efficiency. Let's try to get
other officeholders to question his de-
L Let's see how we can get
review board to go in there and
say the jail's a shambles,

Q. Carabbia: OK.

J, Traficant: That’s what they have,

0. Carabbia: Good and we told you,

have a weapon. Lock the
[ohscenity ] up.

J. Traficant: That would be on the
fifth, though. That's the only [unintel-
ligible).

Q. Carabbia: No. After the fifth.

J. Traficant: No. I've got to institute
the action on the fifth

say why didn't you do it?

Q. Carabbia: Sure he takes office. ]

understand that.

J, Traficant: And | told vou before
the first action ls drastic action.

0. Carabbia: Good.

J. Traficant: It's only one out of a
hundred it would materialize but it is
possible.

0, Carabbia: Good, OK. Let's see IL

J. Traficant: Because 1, I won't go to
fail. I'm going to tell you that right
now,

0. Carabbia: Right.

J. Traficant: They will get busted.

0. Carabbia: All nght.

L B

J. Traficant: It's a headache if we
can't work it out nice.

O, Carabbia: It's a headache if they
don't let you be in peace.

J. Traficant: but now let me, yeah,
and they are noL We're agreeing with
one thing there.

0. Carabbia: Well, you gotta let
them know you got a big club.

J. Traficant: OK. Yeah 1 know.
Here's what I'm saying. Let me ask
you this honestly. Do you believe you
could sit down with them and work
out an agreement and they're going to
be satisfied with and there's going to
be no fights?

C. Carabbia: Oh, they're not going
to be satisfied.

0. Carabbia: They'll never be satis-
fied.

C. Carabbia: They're going Lo have
to be satisfied.

0. Carabbia: But as long as they
know that you're standing right here,
they 'l be satisfied.

Carabbia: Alright. You tell them
® that's the way it Is and that’s the
way it's supposed to be.
0. Carabbia: We'll handle the way
it's supposed to be.
d. Traficant: No, I'm never going to
;ﬂmit to anything with those [obscen-
Yk
C. Carabbla: Alright. That's all you
gol to say,
J. Traficant You understand? I'm
pever going to admit to anything.
C. Carabbia: Alright.
0. Carabbiax: That's all you got to
ber that if they ever gave you
mll.l.r to your hand, that's what
yol got to remember cause they're
jable to [obscenity) you, You know
in your mind.
L Traficant: We know that, don't
wel

E 8 8

0. Carabbia: Anyway, Jimmy, you
know, you have, you're getting you
mind messed up here,

J. Traficant Yeah, My mind is
[obscenity ] up but I do know this, that
we're the outcast group.

0, Carabbla: Yeah,

J. Traficant: We, we raped this town
is what we did, do you understand?
we didn't marry them, we, we, we
didn't have a wedding, we had a, mar-
ried with a shotgun wedding, you
know what I'm saying understand?

L, NOwW...

C. Carabbia: I'm going to tell you
something when you're done. I'm
going to tell you something you'll nev-
er believe.

0. Carabbix Jimmy.

C. Carabbia: It ain't got nothing to
do with us.

0. Carabbia: Jimmy, remember this,
you are the sherifl. Now, 1 don’t given
[obscenity), | know people that gave
money to politicians over and over
and Jimmy it all depends if the guys
went right [hands clap once] like this.
Do you understand?

J. Traficant: Yeah.

0, Carabbia: Now, if that wasn'l the
case, | can't say | give you something.

J. Traficant: You never gave me &

dime.

0. Carabbia: He can't say he gave
Fumthln;.mﬂlﬂhiydun't...ll
,w-rlm Lo act

J. Traficant: Jimmy can though.
Jimmy is the only one who gave me
money. Personally.

0, Carabbia: Hmm-hmm.

J. Traficant: Twice. Do you under-
stand what I'm saying to you?

0, Carabbia: Hmm-hmm.

C. Carabbia: He won't say it.

J. Traficant: But he'll never state
that. And | have 8 witness [unintelligi-
ble] police that says | didn't get noth-

t?

%?:hnmﬂ: Right, Jimmy.
J. Traficant: Right.

0. Carabbla: Alright, let me put it to

this way, maybe you'll know.
[:‘-.uyuuwnuuymwmhhm

way it's going to be and If it ain’t gon-
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tions runa out and in this case it runs
out if 1 don't initiate action immadi-
ately from my formal ‘cause
they could say why didn't you take
action before that. | could say I didn't
trust a politician in Mahoning County.
No offense given to anybody, but 1
just didn't know how — what a net-
work this was. So 1 wait until 1 be-
came Lhe sherilf and the chief law en-
forcement agent this was conspiracy
to obstruct political justice and |, |
arrest him, right? wouldn't that be
beautiful?

L A N

0. Carabbia: Let me tell you some-
thing, Jimmy, you keep saying after
the fifth you can't do this, you can't do
that. Are you the sheriff or what Is it
with you?

J. Traficant: Yeah. 1 am the sheriff,
But what I'm telling you is, I'm a sher-
Iff that has no power with anybody in
your business. Nobody.

0. Carabbia: You don't, huh?

J. Traficant: All 1 can give you s
moral support and take the political
Nack for giving you the support. They
say Traficant’s with Charlie and Orly.
He's down there in Struthers, OK,
now, they're trying to strike a deal,
what are we going to do?

- 8 @

C. Carabbia: Listen, we've been
fighting for 20 years.

0. Carabbia: Jimmy ...

C. Carabbia: Let me tell you some-
thing. They won't accept us because
it"s all going back to 20 years ago this
election.

J, Traficant: With Beil

C. Carabbia: Yeah.

J. Traficant: Let's talk about now
though Charlie.

0. Carabbia: OK. Let me get into
now,

J. Traficant: What do we got to do?

0. Carabbia: Let me get into now.
Do you know that Ronnie had a game
out at the Holiday Inn and gave Ray
his end all the time. Ray called him up
and told him no game, and there was
no game, and he just maybe gave him
something last week. Now you're
stronger than Ray Davis. So what I'm
trying to tell you is is none of them
people can argue with you.

C. Carabbia: Let me tell you what
they did, what Ray Davis did

Carabbia: None of them can ar-
® gue with you Jimmy.

C. Carabbia: He needed one guy to
go around. Prystash. The game was
out there, Prystash says you got to
close. Frank Lentine was going after
hours, you got to close it. [Unintellig-
ble).

O.Carabbia: Ah, the guys paid them.

C. Carabbia: No. Wait a while. He
wanted to close these guys. He went
out there, one man, walked in and
says close this place down. Look, close
it down or I'm gonna call down for the
cruisers. You might only have one
cruiser. He said cruisers, apostrophe.
Do you understand? He close the crap
game. He said he closed one man
when Langley was here. Langley sent
one guy up. That litle skinny drunk
he had as his chief deputy. He used to
wobble in the joint. ‘Lock this joint
up,’ they locked up. There aint no-
body going to defy the law and there's
nobody that ¢an stand, there's nobody
can, 1 mean, there's nobody that can
stop a policeman or a deputy or what-
ever, from performing his duty "cause
then you are in trouble. Then you do
have a story. | don't care what they
say or anybody says. You can, shut
down any joint you want

0. Carabbia: Who they going to
come back and say I gave you some-
thing?

C. Carabbia: Never,

0. Carabbia: They can't. Now who's
going to be your main man to go be
doing that?

C. Carabbia: You need a strong guy.

0. Carabbia: You need a strong guy
to go do that that doesn't take any-
thing from any of them. And that's all
you need.

C. Carabbia: ls somebody you can
trust that won't take no money, If you
want to give him something, give it to
him on the side. You give it to him or
whoever.

0. Carabbia: Out here.

C. Carabbia: But | mean, you got to
have a guy that takes no crap.

J. Traficant: Nobody down at the
sheriff's department. Nobody will take
any money. Until Sam gets there.

0. Carabbia: Right.

J. Traficant: But until then, nobody
will.

0. Carabbia: Who's your man going
to be?

J. TRAFICANT: ME.

0. Carabbia: You going to walk in
the joint?

J. Traficant: No.

0. Carabbia: Who's your man?

J. Traficant: 1 don't know yeL

0. Carabbia: Oh.

J. Traficant: 1 don't know If this

there.

0, Carabbia: OK.

J. Traficant: They'll go out and
[unintelligible]),

0. Carabbla: But remember this
Jimmy, if you want Lo close any joint
down, | don't give a [obscenity ] what

riends . . . Defeated a Monster’

C. Carabbia: Don't go telling nobody
that you don’t have enough power.

0. Carabbia: 1 cant believe you're
saying that.

J. Traficant: I'm telling you this
They know, they're they're not hear-
ing this,

O, Carabbla: Even 1 can't. ..

J, Traficant: They think, no hear me,
they think I'm Wyatt Earp. OK? And
that's the way It's going to be and
that's what I'm going to be If | have to
be. But what I'm trying to tell you is a
political reality you guys don't want
to seem to accepl. They got the city.
They got the police chief in the city.

C. Carabbia: They won't even
[obscenity] you. Why, [obscenity]
with you. Why do you think Vukovich
called you? He don’t even want you to
go to Youngstown.

0. Carabbia: Jimmy [unintelligible)
can't believe you. | mean you [unin-
telligible ).

C, Carabbia: I can't believe this guy
either,

0. Carabbia: You're one of the chief.

C. Carabbia: If | was the sheriff, I'd
put that, I'd put Peterson in jail

O, Carabbia: You can't go in there
like that

C. Carabbia: You're the chief of the
whole county, that includes Youngs-
town and everything else.

0. CARABBIA: YOU CAN shut any-
thing down. | mean believe me. I can't
understand that you're saying that

C. Carabbia: You're still thinking
about Beil

0. Carabbia: Oh, [obscenity] Beil
I'm telling you that you got the power,
the strength and everything else. You
can shut down Struthers,

C. Carabbia: That's when that [vul-
garity] got his start out there with
Tom Beil and he was our man.

0. Carabbla: How does he feel that
he don't have the power, 1 can't be-
lieve this guy's saying this. [ mean,
you know . , .

J, Traficant: What 1 mean, Orlie, is ]
do have the power as the sheriflf and f
I need to use it, 11 use it

0. Carabbia: Nobody can [obsceni-
ty ] with you.

J. Traficant: 1 know that. Yes they
can [obscenity] with me. Half of the
sheriffs in Ohio are under investiga-
tion.

0. Carabbia: Yeah.

J. Traficant: Half of them.

0. Carabbia: Good.

J. Traficant: You know what that
means?

0, Carabbia: Yeah.

J. Traficant: 1 could be the 45th.

0. Carabbia: No.

J. Traficant: Just like that

0, Carabbia: No.

J. Traficant: That's the hammer

m{{lﬁ-
Carabbia: If you take their [vul-
garity), then you'll be a 45th because
we don't act stupd. You take any-
body's [vulgarity] out there and you
will be the 45th.

). Traficant: We haven't laken Itat
all

0. Carabbiaz No you, you, that's
what I'm trying to tell you You know
if one of them people was to blow their
mouth off to you, you'd tell them bring
them down to the station. What's he
going to say hey 1 did this, 1 did that
What, are you crazy?

0. Carabbia: Nobody can say noth-
ing to you, What's wrong with you?

J. Traficant: I'm not the sheriff until
the fifth,

0. Carabbia: Well OK, the fifth. But
when you're the shenfl on the fifth, do
you know that 1 can't even say noth-
ing to you if you really wanted to.
What am | going to say?

J. Traficant: You can always say
something.

C. Carabbia: Me and Orly,

0. Carabbia: So what I'm saying is
this, he's the sherilf. S0 you know
what I mean, Jimmy? You're not sup-
posed to let them people bother you

J. Traficant: Just wait until you see
this parrot mouth come out tomorrow
on TV. This Hanni, . ,

C. Carabbia: That's what they're
starting to say about you

J. Traficant: Yeah. Let them say
that. It got me elected. Let them say
that. It might get us the next chair-
man, 100,

C. Carabbia: No.

J. Traficant: You're not even think-
ing ahead, are you?

0. Carabbia: Are you kidding?

J, Traficant: You're not thinking at
all, are you? We talked ...

0. Carabbia: Jimmy, me and him
talked.

S. Traficanti: But ah, you know
what Hudzik said that night at the
Pancuke House?

J, Traficant: No, What'd he say?

S. Traficanti: He said you people are
talking now that you want to be a
chairman also,

J. Traficant: No. They know | don't
want to be a chairman now,

S.  Traficantk  [Unintelligible]

Carabbla: Why don't you talk
* gbout being a sherifr?

Male: [Unintelligible).
J, rrch 1 am talking

ant: They
all about that.

O. Carabbia: Now, ah ... There's
other things that you don't understand

either, see? Ah, when you're the sher-
iff and you if want to go walk into
joint or send somebody to jail, they
better do their job, You got all the
excuse in the world to fire them then,
Just fire them. But Jimmy, get in your
head one thing, 1 mean you are the
man,
J. Traficant: Yeah,
o.wun&nuw
J. Traficant: 1 felt better about that
when | get a few things resolved on
the surfuce, There's a lot of areas
on the surface | | I'm not
talking about our business. I'm talking
about political.
QMl“ﬂmm

.



	page1
	page2
	page3
	page4
	page5
	page6
	page7
	page8

